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  رياضيرياضي

  )۲ درس ،۱ (فصل ۱ آمار و رياضي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱

ax دوم درجۀ معادلۀ :۱ نكتۀ   c+ =+ =+ =+ =2222  قرينـه معادلـه هاي ريشه آنگاه نباشند، علامت هم c و a اگر نامند. مي ناقص دوم درجۀ معادله يك را 0000

c با برابر و يكديگر
x

a

−−−−
c و 1111====

x
a

−−−−
  هستند. 2222====

rππππ با برابر دايره مساحت ،r شعاع به اي دايره در :۲ نكتۀ      است. rππππ2222 با برابر دايره محيط و 2222

n هر براي :۳ نكتۀ   ≥≥≥≥   داريم: ،2222

.SwH  Z»p .SwH  Z»p .SwH  Z»p .SwH  Z»p 

.SwH  joÎ .SwH  joÎ .SwH  joÎ .SwH  joÎ 
n n a n

a
a n

==== 


   

n طبيعي عدد هر براي :۴ نكتۀ   ≥≥≥≥  توان ،2222
n

  كنيم: مي تعريف چنين را a مثبت حقيقي عدد 1111

nna a====
1111

   

 حـال است. x2222 برابر مربع مساحت است. شده تشكيل x ترو با الساقين متساوي الزاويۀ قائم مثلث دو و x ضلع به مربع يك از شده داده شكل  

 برحسب را مثلث يك مساحت سپس و x برحسب را y مقدار ابتدا فيثاغورس، رابطۀ به توجه با باشد، y برابر ها مثلث قائمۀ ضلع كنيم مي فرض

x آوريم: مي دست به  

  
x

x y y x y y= + ⇒ = ⇒ == + ⇒ = ⇒ == + ⇒ = ⇒ == + ⇒ = ⇒ =
2222

2 2 2 2 2 22 2 2 2 2 22 2 2 2 2 22 2 2 2 2 22222
2222

  

W±X¶W±X¶W±X¶W±X¶

x
y

x

y y y x
S

====××××
= = → = == = → = == = → = == = → = =

2222
2222

2222

2 22 22 22 2
2222 2222

2 2 2 42 2 2 42 2 2 42 2 2 4
 الزاويه قائم مثلث مساحت 

x x
( x)= π = π× == π = π× == π = π× == π = π× =

ππππππππ

2 22 22 22 2
22221111

2 22 22 22 22222
 دايره مساحت 

ÍMo¶ SeIv¶ÍMo¶ SeIv¶ÍMo¶ SeIv¶ÍMo¶ SeIv¶ ½oÄHj SeIv¶½oÄHj SeIv¶½oÄHj SeIv¶½oÄHj SeIv¶W±X¶ »j SeIv¶W±X¶ »j SeIv¶W±X¶ »j SeIv¶W±X¶ »j SeIv¶

x
( ) x r

↓↓↓↓ ↓↓↓↓↓↓↓↓

= + + π= + + π= + + π= + + π
2222

2 22 22 22 22222
4444

 كل مساحت 

ÆoÎ ¢LöÆoÎ ¢LöÆoÎ ¢LöÆoÎ ¢Lö

¡ ¡ ù¡ ¡ ù¡ ¡ ù¡ ¡ ù

xx x
x x x x

x

 ====
= + + = → = ⇒ = ⇒= + + = → = ⇒ = ⇒= + + = → = ⇒ = ⇒= + + = → = ⇒ = ⇒ 

= −= −= −= −

2 22 22 22 2
2 2 2 22 2 2 22 2 2 22 2 2 2 8888

2 2 16 82 2 16 82 2 16 82 2 16 8
2 22 22 22 2 8888


  ⇒⇒⇒⇒كل مساحت 

r ( )= π = π × = π= π = π × = π= π = π × = π= π = π × = π
ππππ

1111
2 2 8 42 2 8 42 2 8 42 2 8 4

2222
  دايره محيط 

  )۲ درس ،۱ (فصل ۳ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ سخ:پا -۲

  باشند: S نمونۀ فضاي در پيشامد دو B و A هرگاه پيشامدها): روي (اعمال ۱ نكتۀ  

A پيشامد الف)   B∩ پيشامدهاي كه دهد مي رخ وقتي A و B دهند. رخ دو هر  

A پيشامد ب)   B∪ پيشامدهاي كه دهد مي رخ وقتي A يا B دهند. رخ پيشامدها) از يكي (حداقل  

A پيشامد پ)   B−−−− پيشامد كه دهد مي رخ وقتي A پيشامد و دهد رخ B ندهد. رخ  

  ندهد. رخ A پيشامد كه دهد مي رخ وقتي ′′′′A پيشامد ت)  

   آنگاه: باشند، S زيرمجموعۀ و ناتهي مجموعۀ دو B و A هرگاه :۲ نكتۀ  

(A B) A B

(A B) A B

′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′====
 ′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′====

∪ ∩

∩ ∪
  

x
y

y

x
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  آيد. دست به مسئله جواب تا زنيم مي هاشور را شده داده پيشامد ،گزينه هر براي  

   (نادرست) )۱

  

(A B)′′′′∪  

 (نادرست) )۲

 

(A B ) A B′ ′′ ′′ ′′ ′ ====∩ ∪  

  (درست) )۳

 

(A B ) (A B)′ ′′ ′′ ′′ ′∪ ∩ ∪  

    كنيم: مي ساده را شده داده عبارت )۴  
A) (نادرست) B ) (A B) (A B) (A B) S′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′= == == == =∪ ∪ ∩ ∩ ∪ ∩ 

  است. پاسخ ۳ گزينۀ بنابراين  
  )۳ درس ،۱ (فصل ۱ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۳

a اگر نكته:   b× =× =× =× = a گيريم: مي نتيجه باشد، 0000 ==== b يا 0000 ==== 0000.  
  مشترك): جمله (اتحاد نكته  

(x a)(x b) x (a b)x ab+ + = + + ++ + = + + ++ + = + + ++ + = + + +2222   

 نظيـر اي معادلـه گيـري، مشترك مخرج و معادله هاي خاصيت به توجه با بتداا گويا، هاي عبارت شامل هاي معادله حل براي نكته:  
P(x)

Q(x)
==== 0000 

Q(x) اينكه شرط به آيد. مي دست به ≠≠≠≠ P كه دارد جواب معادله وقتي ،0000 (x) ====  زا آوريـم. مي دست به را معادله اين هاي ريشه سپس باشد، 0000

 كسر مخرج كه هستند قبول قابل هايي جواب ، آمده دست به هاي ريشه بين
P(x)

Q(x)
    نكنند. صفر را 

x با برابر ،۵ بعدي مضرب بگيريم، نظر در x را تر كوچك عدد اگر   ++++  صورت به آنها معكوس و باشد مي 5555
x

 و 1111
x ++++

1111

5555
 فـرض طبـق حال است. 

  داريم: سؤال
x x x

x x x x x
x x x x x x

+ + ++ + ++ + ++ + +
+ = ⇒ = ⇒ = ⇒ + = + ⇒ − − =+ = ⇒ = ⇒ = ⇒ + = + ⇒ − − =+ = ⇒ = ⇒ = ⇒ + = + ⇒ − − =+ = ⇒ = ⇒ = ⇒ + = + ⇒ − − =

++++ + ++ ++ ++ +

2 22 22 22 2
2 22 22 22 2

1 1 1 5 1 2 5 11 1 1 5 1 2 5 11 1 1 5 1 2 5 11 1 1 5 1 2 5 1
5 12 30 7 30 05 12 30 7 30 05 12 30 7 30 05 12 30 7 30 0

5 6 6 65 6 6 65 6 6 65 6 6 65 55 55 55 5
  

x
(x )(x )

x

====
⇒ − + = ⇒⇒ − + = ⇒⇒ − + = ⇒⇒ − + = ⇒ 

= −= −= −= −

10101010
10 3 010 3 010 3 010 3 0

3333




  

    داريم: و هستند ۱۵ و ۱۰ نظر مورد عدد دو بنابراين  
³³³³I¤nH Ì¼µ\¶I¤nH Ì¼µ\¶I¤nH Ì¼µ\¶I¤nH Ì¼µ\¶

= + = → + == + = → + == + = → + == + = → + =10 15 25 2 5 710 15 25 2 5 710 15 25 2 5 710 15 25 2 5   عدد دو مجموع 7
  )۲ درس ،۲ (فصل ۱ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۴

n هر براي نكته:   ≥≥≥≥   داريم: ،2222

.SwH  Z»p .SwH  Z»p .SwH  Z»p .SwH  Z»p 

.SwH  joÎ .SwH  joÎ .SwH  joÎ .SwH  joÎ 
n n a n

a
a n

==== 


   

 برابـر دو و x3333 بـا برابـر آن مكعـب گيريم. مي نظر در x با برابر را حقيقي عدد آوريم. مي دست به را تابع ضابطۀ سؤال، فرض به توجه با ابتدا  

x با برابر آن عبمك
    داريم: نتيجه در شود، مي 33332222

f (x) x= −= −= −= −33332 32 32 32 3  

½k{ï¾TwH¼i RnILø½k{ï¾TwH¼i RnILø½k{ï¾TwH¼i RnILø½k{ï¾TwH¼i RnILø
f ( ) ( )

( / ) /
f ( ) ( ) /

 = − = × − == − = × − == − = × − == − = × − =


⇒ = − − =⇒ = − − =⇒ = − − =⇒ = − − =
= − = − = − = −= − = − = − = −= − = − = − = −= − = − = − = −



33333 33 33 33 3

3333
3 33 33 33 3

4 2 4 3 2 4 3 54 2 4 3 2 4 3 54 2 4 3 2 4 3 54 2 4 3 2 4 3 5
5 2 5 7 55 2 5 7 55 2 5 7 55 2 5 7 51 1 2 11 1 2 11 1 2 11 1 2 1

2 3 3 3 2 52 3 3 3 2 52 3 3 3 2 52 3 3 3 2 5
4 24 24 24 24 44 44 44 4

  

A B

A B

A B
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  )۱ درس ،۲ (فصل ۲ آمار و رياضي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۵

ax دوم درجۀ معادلۀ :۱ نكتۀ   c+ =+ =+ =+ =2222  قرينـه معادلـه هاي ريشه آنگاه نباشند، علامت هم c و a اگر نامند. مي ناقص دوم درجۀ دلهمعا يك را 0000

c با برابر و يكديگر
x

a

−−−−
c و 1111====

x
a

−−−−
  هستند. 2222====

a) هاي مرتب زوج اگر :۲ نكتۀ   ,b) و (c ,d) آنگاه باشند، برابر هم با ====a c و ====b d .است  

 »تـابع برد« را دوم هاي مؤلفه همۀ شامل مجموعۀ و »تابع دامنۀ« را اول هاي مؤلفه همۀ شامل مجموعۀ مرتب، زوج صورت به تابع نمايش در :۳ نكتۀ  

  دهيم. مي نشان fR با را آن برُد و fD با را f تابع دامنۀ ناميم. مي

f ضابطۀ با تابع :۴ نكتۀ   (x) x==== از برابرنـد. يكـديگر بـا همواره برد و دامنه هماني تابع در تابع، ضابطۀ به توجه با نامند. مي »هماني تابع« را 

  است: سوم و اول ناحيۀ نيمساز تابع اين نمودار هندسي لحاظ

  
  پس: برابرند، دوم و اول هاي مؤلفه مرتب، زوج هر در هماني، تابع مرتبي زوج نمايش در  

a

a a a

a

====


− = − ⇒ = ⇒ = ⇒− = − ⇒ = ⇒ = ⇒− = − ⇒ = ⇒ = ⇒− = − ⇒ = ⇒ = ⇒ 
 = −= −= −= −

2 2 22 2 22 2 22 2 2
1111

1 1 2 2 2 11 1 2 2 2 11 1 2 2 2 11 1 2 2 2 1

1111

  

a حال   ====     كنيم: مي جايگذاري دوم مرتب زوج در را 1111

ÂºIµÀÂºIµÀÂºIµÀÂºIµÀ f
( b , b) b b b b− + → − = + ⇒ − = ⇒ = −− + → − = + ⇒ − = ⇒ = −− + → − = + ⇒ − = ⇒ = −− + → − = + ⇒ − = ⇒ = −

1111
1 3 3 1 3 3 4 21 3 3 1 3 3 4 21 3 3 1 3 3 4 21 3 3 1 3 3 4 2

2222
  

a مقادير جايگذاري با   ==== b و 1111 = −= −= −= −
1111

2222
   داريم: سوم مرتب زوج در 

( , ) ( , )− − = −− − = −− − = −− − = −1 3 1 1 2 01 3 1 1 2 01 3 1 1 2 01 3 1 1 2 0  

) مرتب زوج وجود با   , )−−−−2 02 02 02    است. قبول غيرقابل جواب اين پس شود، نمي هماني f تابع ،0

a ازاي به حال   = −= −= −=   داريم: دوم مرتب زوج در 1111−

ÂºIµÀÂºIµÀÂºIµÀÂºIµÀ f
( b ,b ) b b b b− − → − = − ⇒ − = − ⇒ =− − → − = − ⇒ − = − ⇒ =− − → − = − ⇒ − = − ⇒ =− − → − = − ⇒ − = − ⇒ =

1111
1 3 1 1 3 1 4 21 3 1 1 3 1 4 21 3 1 1 3 1 4 21 3 1 1 3 1 4 2

2222
  

a ازاي به   = −= −= −= b و 1111− ====
1111

2222
) صورت به سوم مرتب زوج ، , )2 22 22 22    بنابراين: است. قبول قابل آمده دست به جواب و شود مي 2

b a ( )− = − − =− = − − =− = − − =− = − − =
1 31 31 31 3

1111
2 22 22 22 2

  

  )۱درس ،۲ (فصل ۲ آمار و رياضي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶

 تابع نكته:  
f : A B

f (x) c

→→→→


 ====

}}}} مجموعۀ آن، در كه را  }}}}R c==== يـك شـامل تنهـا تـابع بـرد ثابت، تابع در نامند. مي »ثابت تابع« است، تابع برد   

   است. عضو

   است. ثابت تابع يك f و بوده عضوي تك شده، داده تابع برد پس است، عضوي تك B مجموعۀ چون  

a چون طرفي از   (A B)∈∈∈∈ f با برابر f ثابت تابع ضابطۀ پس است، ∩ (x) a==== داريم: و بوده   

af ( ) a
f ( ) a a a a a a a

a f (a) a

≠≠≠≠= − ⇒ = − → = − ⇒ = ⇒ == − ⇒ = − → = − ⇒ = ⇒ == − ⇒ = − → = − ⇒ = ⇒ == − ⇒ = − → = − ⇒ = ⇒ =00001 1 11 1 11 1 11 1 1
1 2 11 2 11 2 11 2 1

2222
  

f شده، داده رابطۀ در   ( )
a

f پس است، شده تعريف 1111 (    است. پاسخ ۲ گزينۀ و بوده A∈∈∈∈2222 قطعاً يعني است. شده تعريف 2222(

3333

3333

−−−−1111

−−−−1111

x

y

f

f

f f

D

R

R

====

====

====

R

R

D
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  )۴ درس ،۲ (فصل ۱ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷

a سهمي معادلۀ در اگر نكته:   <<<<  بيشـترين داراي خود رأس نقطۀ در سـهمي حـالت اين در بود. خواهد  صورت به سهمي شكل باشد، 0000

b صورت به آن مختصات و است مقدار b
S( ,f ( ))

a a

− −− −− −− −
2 22 22 22 2

  باشد. مي 

  داريم: سؤال، فرض به توجه با  

( )( )( )( )
a

( x) a x a x *= + = ⇒ + = ⇒ = −= + = ⇒ + = ⇒ = −= + = ⇒ + = ⇒ = −= + = ⇒ + = ⇒ = −2 2 100 4 100 100 42 2 100 4 100 100 42 2 100 4 100 100 42 2 100 4 100 100 4
2222

  مستطيل يطمح 

( )( )( )( )*a
S x ax S ( x)(x) S x x= × = → = − ⇒ = − += × = → = − ⇒ = − += × = → = − ⇒ = − += × = → = − ⇒ = − +22222 100 4 4 1002 100 4 4 1002 100 4 4 1002 100 4 4 100

2222
  مستطيل مساحت 

  آيد: مي دست به سهمي رأس طول ازاي به ،S مقدار بيشترين نكته، طبق  

x /
( )

−−−−
= = == = == = == = =

−−−−
100 100100 100100 100100 100

12 512 512 512 5
2 4 82 4 82 4 82 4 8

  سهمي) (رأس 

  )۲ درس ،۲ (فصل ۲ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -٨

   نامند. مي »پلكاني توابع« را باشد ثابت عددي با برابر تابع ضابطۀ هر نهاآ در كه اي چندضابطه توابع نكته:  

 مسـاحت مجموع برابر مصرفي برق هزينۀ ازطرفي است. وسطي مستطيل مساحت همان كه كنيم مي تبديل ريال به را تومان ۶۱۵۰ مقدار ابتدا  

  : درنتيجه است. ها مستطيل

  ۶۱۵۰ تومان ==== ۶۱۵۰۰ ريال

�

³³³³»j ¾à ±Q»j ¾à ±Q»j ¾à ±Q»j ¾à ±Q−»H ¾à ±Q−»H ¾à ±Q−»H ¾à ±Q−»H ¾à ±Q ³³³³¼w ¾à ±Q¼w ¾à ±Q¼w ¾à ±Q¼w ¾à ±Q

( )

↓↓↓↓↓↓↓↓ ↓↓↓↓

= × + + − × = + + == × + + − × = + + == × + + − × = + + == × + + − × = + + =100 514 61500 300 200 1311 51400 61500 131100 244100 514 61500 300 200 1311 51400 61500 131100 244100 514 61500 300 200 1311 51400 61500 131100 244100 514 61500 300 200 1311 51400 61500 131100 244000000000000����� �������
  مصرفي برق هزينۀ 

  است. ريال هزار ۲۴۴ با برابر مصرفي برق هزينۀ كل پس  

  )۲ درس ،۴ (فصل ۱ آمار و رياضي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۹

v) صورت به مرتب تايي سه يك واقع در حبابي، نمودار در دايره يا نقطه هر نكته:   , v , v )1 2 31 2 31 2 31 2   داريم: آن در كه كند مي مشخص را 3

  v1111: افقي محور روي نقطه موقعيت  

  v2222: عمودي محور روي نقطه موقعيت  

  v3333: {دايره) (مساحت نقطه انداز  

 جـاي به آنها در و روند مي كار به عددي متغير سه زمان هم نمايش براي كه دانست نگاشت پراكنش از يخاص گونۀ توان مي را حبابي نمودارهاي  

  شود. مي استفاده توپُر هاي دايره از نقطه

  هاست. دايره قطر يا شعاع دوم توان با متناسب يا ها دايره مساحت با متناسب حبابي نمودار در سوم متغير نكته:  

= = == = == = == = =
³³³³¼w oÃûT¶¼w oÃûT¶¼w oÃûT¶¼w oÃûT¶ ½à oÄHj SeIv¶½à oÄHj SeIv¶½à oÄHj SeIv¶½à oÄHj SeIv¶

³³³³¼w oÃûT¶ ½à oÄHj SeIv¶¼w oÃûT¶ ½à oÄHj SeIv¶¼w oÃûT¶ ½à oÄHj SeIv¶¼w oÃûT¶ ½à oÄHj SeIv¶
A A

B B

rA A S

B B S r

2222

2222
   

    داريم: سؤال، فرض و نكات به توجه با  

r ( )= π = π = π× == π = π = π× == π = π = π× == π = π = π× =
ππππππππ

2 22 22 22 22 42 42 42 4
  دايره مساحت 4444

   است. پاسخ ۱ گزينۀ بنابراين  

  )۲ درس ،۱ (فصل ۲ آمار و رياضي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۰

   باشد. صفر مخالف عبارت نآ كه كنيم ساده كسر يك مخرج و صورت از را عبارت يك توانيم مي زماني نكته:  

x اگر پنجم گام در   ==== x مقدار باشد، 4444 −−−−  از را آن تـوانيم نمـي نكتـه، طبق دارد، قرار كسر مخرج در عبارت اين چون و شود مي صفر برابر 4444

  است. شده اشتباه دچار پنجم گام در پس كنيم. ساده مخرج و صورت

  )۱ درس ،۱ (فصل ۲ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱

p فصلي گزار} :۱ نكتۀ   q∨∨∨∨ گزار} دو هر ارزش كه است نادرست ارزش داراي زماني فقط p و q گـزار} صـورت ايـن غيـر در باشد، نادرست 

p q∨∨∨∨ ست.ا درست ارزش داراي   

 نويسـيم: مـي و كنـيم مـي اسـتفاده »⇒⇒⇒⇒« نمـاد از بگيريم، نتيجه را q گزار} ،p گزار} از بخواهيم هرگاه گزاره): دو شرطي (تركيب ۲ نكتۀ  

»p q⇒⇒⇒⇒« اگر هاي صورت به را آن و) p گاه آن q،( )p دهد مي نتيجه q (يا را )q از p خوانيم. مي شود) مي تيجهن    
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p« شرطيِ گزار} در   q⇒⇒⇒⇒«، p و مقدم را q شرطي گزار} ارزش ناميم. مي تالي را »p q⇒⇒⇒⇒« گردد: مي تعيين زير جدول به توجه با    

p q⇒⇒⇒⇒   q   p   

  د  د  د

  د  ن  ن

  ن  د  د

  ن  ن  د

p شرطي گزار} :۳ نكتۀ   q⇒⇒⇒⇒، يعني گزاره؛ مقدم كه است نادرست ارزش داراي زماني فقط p يعنـي گـزاره، تـاليِ ولـي بوده درست q داراي 
p« ارزش موارد بقيۀ در بنابراين باشد. نادرست ارزش q⇒⇒⇒⇒« است. درست   

))))                باشد: نادرست تالي گزار} و درست مقدم گزار} كه است نادرست حالتي در فقط شرطي گزار} ،۳ نكتۀ طبق   ))))
T

F

r q ~ p F⇒ ∨ ≡⇒ ∨ ≡⇒ ∨ ≡⇒ ∨ ≡
�����

  

q فصلي گزار} ،۱ نكتۀ طبق طرفي از   ~ p∨∨∨∨ گزار} دو هر كه است نادرست حالتي در فقط q و ~ p يعنـي باشـند، نادرست q و نادرسـت p 
   پس: باشد. درست

r T , q F , p T≡ ≡ ≡≡ ≡ ≡≡ ≡ ≡≡ ≡ ≡  
  كنيم: مي بررسي را ها گزينه حال  
  ۱( (T T) T⇒ ≡⇒ ≡⇒ ≡⇒ ≡   ۲( (T T) T⇒ ≡⇒ ≡⇒ ≡⇒ ≡   ۳( (F T) T⇒ ≡⇒ ≡⇒ ≡⇒ ≡   ۴( (T F) F⇒ ≡⇒ ≡⇒ ≡⇒ ≡   
   است. پاسخ ۴ گزينۀ بنابراين  

  )۲ درس ،۳ (فصل ۱ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲
  شود: مي تعريف زير صورت به و دهيم مي نشان x نماد با را آنها »ميانگين« باشيم، داشته x1111، x2222، ... ، nx صورت به را مشاهده n اگر نكته:  

nx x x
x

n

+ + ++ + ++ + ++ + +
==== 1 21 21 21 2 ⋯

   

  شود. مي تفريق) (يا جمع ثابت، عدد آن با ها داده ميانگين كنيم، تفريق) (يا جمع ثابتي عدد با را ها داده همه اگر نكته:  
  شود. مي تقسيم) (يا ضرب ثابت، عدد آن در ها داده ميانگين كنيم، تقسيم) (يا ضرب ثابتي عدد در را ها داده همه اگر نكته:  
 كـه كنيم مـي مشـخص ابتـدا پـس شود. مي اعمال نيز ها داده ميانگين روي تغيير همان شود انجام يكسان طور به ها داده روي كه تغييري هر  

  د:آي مي دست به A هاي داده از چگونه B هاي داده

x
x x x x

× ×× ×× ×× ×+ ++ ++ ++ + ++++
− → → → + →− → → → + →− → → → + →− → → → + →

1 11 11 11 1
5 45 45 45 43 53 53 53 5 4444

3 5 3 43 5 3 43 5 3 43 5 3 4
5555

  

Ax يعني ها، داده ميانگين روي را تغييرات همين حال   ====   دهيم: مي انجام 13131313

Bx
× ×× ×× ×× ×+ ++ ++ ++ +→ → → → ⇒ =→ → → → ⇒ =→ → → → ⇒ =→ → → → ⇒ =

1 11 11 11 1
5 45 45 45 43 53 53 53 513 18 6 10 2 213 18 6 10 2 213 18 6 10 2 213 18 6 10 2 2  

  )۱ درس ،۳ (فصل ۱ آمار و رياضي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳
  شود: مي تعريف زير صورت به و دهيم مي نشان x نماد با را آنها »ميانگين« باشيم، داشته x1111، x2222، ... ، nx صورت به را مشاهده n اگر :۱ نكتۀ  

nx x x
x

n

+ + ++ + ++ + ++ + +
==== 1 21 21 21 2 ⋯

   

 دهنـد مي نشان )شود. مي خوانده (سيگما σσσσ نماد با را آنها معيار انحراف باشيم، داشته x1111، x2222، ... ، nx رتصو به را مشاهده n اگر :۲ نكتۀ  
  شود: مي تعريف زير صورت به كه

n(x x) (x x) (x x)

n

− + − + + −− + − + + −− + − + + −− + − + + −
σ =σ =σ =σ =

2 2 22 2 22 2 22 2 2
1 21 21 21 2 ⋯

   

  هاست. داده از هريك با برابر ها داده ميانگين باشند، برابر هم با ها داده همه اگر :۳ نكتۀ  

σ داريم: داده ۳۰ براي بنابراين است. معيار انحراف مجذور برابر ها داده واريانس   =σ =σ =σ =2222 9999   

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))
x x x x ... x x

x x x x ... x x
− + − + + −− + − + + −− + − + + −− + − + + −

σ = = ⇒ − + − + + − =σ = = ⇒ − + − + + − =σ = = ⇒ − + − + + − =σ = = ⇒ − + − + + − =

2 2 22 2 22 2 22 2 2
2 2 22 2 22 2 22 2 21 2 301 2 301 2 301 2 302222

1 2 301 2 301 2 301 2 309 2709 2709 2709 270
30303030

  

  باشند: برابر ها داده ميانگين با x30303030 و x28282828، x29292929 داد} سه كه كنيم مي فرض حال شود. مي داده ۳ ها، آن درصد ۱۰ و تا۳۰ ها داده كل تعداد  

(((( )))) (((( )))) (((( ))))x x x x x x x x x x= = = ⇒ − = − = − == = = ⇒ − = − = − == = = ⇒ − = − = − == = = ⇒ − = − = − =
2 2 22 2 22 2 22 2 2

28 29 30 28 29 3028 29 30 28 29 3028 29 30 28 29 3028 29 30 28 29 30 0000  

kÄk]kÄk]kÄk]kÄk]σ                              با: است برابر مانده باقي داد} ۲۷ واريانس بنابراين   = =σ = =σ = =σ = =2222 270270270270
10101010

27272727
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  )۱ درس ،۳ (فصل ۲ آمار و رياضي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴
  شود: مي تعريف زير صورت به و دهيم مي نشان x نماد با را آنها »ميانگين« باشيم، داشته x1111، x2222، ... ، nx صورت به را مشاهده n اگر :۱ نكتۀ  

nx x x
x

n

+ + ++ + ++ + ++ + +
==== 1 21 21 21 2 ⋯

   

 اگـر د.دار نام »ميانه« است، برابر آن از قبل هاي داده تعداد با آن، از بعد هاي داده تعداد كه مقداري ها، داده كردن مرتب از پس (ميانه): ۲ نكتۀ  
  است. شده مرتب وسطي داد} دو ميانگين با برابر ميانه باشد، زوج ها داده تعداد

 ميانـۀ نصـف يـا ميـانگين نصـف با برابر فقر خط است. موردنياز ماه، يك در نفر يك زندگي براي كه است درآمدي كمترين فقر، خط :۳ نكتۀ  
   است. جامعه افراد ماهانۀ درآمد

   كنيم: مي مرتب بزرگ به كوچك از a از يرغ به را ها داده ابتدا  
, , , , , , ,1 3 4 6 7 8 8 91 3 4 6 7 8 8 91 3 4 6 7 8 8 91 3 4 6 7 8 8 9  

  است. a خود يا ۷ يا ۶ برابر ميانه پس است. فرد و تا a، ۹ داد} گرفتن نظر در با ها داده تعداد  

 آوريم: مي دست به را ها داده ميانگين حال  
a

x
++++

====
46464646

9999
  

  پس: است، برابر نگينميا و ميانه برحسب فقر خط چون  

(j¼{ïÂ¶ 7 IM oMHoM ¾ºIÃ¶ ·¼a ,−¼L¤ ®MI¤o(j¼{ïÂ¶ 7 IM oMHoM ¾ºIÃ¶ ·¼a ,−¼L¤ ®MI¤o(j¼{ïÂ¶ 7 IM oMHoM ¾ºIÃ¶ ·¼a ,−¼L¤ ®MI¤o(j¼{ïÂ¶ 7 IM oMHoM ¾ºIÃ¶ ·¼a ,−¼L¤ ®MI¤oÃü)Ãü)Ãü)Ãü)

IÄIÄIÄIÄ

¾ºIÃ¶ ¾ºIÃ¶ (−¼L¤ï®MI¤)¾ºIÃ¶ ¾ºIÃ¶ (−¼L¤ï®MI¤)¾ºIÃ¶ ¾ºIÃ¶ (−¼L¤ï®MI¤)¾ºIÃ¶ ¾ºIÃ¶ (−¼L¤ï®MI¤)

IÄIÄIÄIÄ

(j¼{ïÂ¶ 6 IM oMHoM ¾ºIÃ¶ ·¼a −¼L¤ ®MI¤oÃ(j¼{ïÂ¶ 6 IM oMHoM ¾ºIÃ¶ ·¼a −¼L¤ ®MI¤oÃ(j¼{ïÂ¶ 6 IM oMHoM ¾ºIÃ¶ ·¼a −¼L¤ ®MI¤oÃ(j¼{ïÂ¶ 6 IM oMHoM ¾ºIÃ¶ ·¼a −¼L¤ ®MI¤oÃü)ü)ü)ü)

a
a a

a
x a a

a
a a a a

++++
= ⇒ = + ⇒ == ⇒ = + ⇒ == ⇒ = + ⇒ == ⇒ = + ⇒ =



 ++++

= ⇒ = ⇒ = + ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ = + ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ = + ⇒ = ⇒ == ⇒ = ⇒ = + ⇒ = ⇒ =


 ++++ = ⇒ = + ⇒ == ⇒ = + ⇒ == ⇒ = + ⇒ == ⇒ = + ⇒ =


46464646
6 54 46 86 54 46 86 54 46 86 54 46 8

9999

46464646
7 63 46 17 77 63 46 17 77 63 46 17 77 63 46 17 7

9999

46 4646 4646 4646 46
9 469 469 469 46

9 89 89 89 8







  

¾ºIÃ¶¾ºIÃ¶¾ºIÃ¶¾ºIÃ¶x
/= = == = == = == = =

7777
3 53 53 53 5

2 2 22 2 22 2 22 2 2
  فقر خط :

   است. پاسخ ۳ گزينۀ و دارند قرار فقر خط زير نفر ۲ بنابراين  
  )۱ درس ،۱ (فصل ۳ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵

 ايـن در داد، انجـام هـم بـا نتوان را عمل دو اين و داد، انجام طريق n به را ديگري عمل و طريق m به را عملي بتوان اگر :جمع) (اصل ۱ نكتۀ  
m) به صورت n)++++ است.) تعميم قابل نيز عمل دو از بيش به ،جمع اصل( .داد انجام را دوم عمل »يا« اول عمل توان مي طريق  

 ايـن از كدام هر دوم مرحلۀ در »و« طريق m به اول مرحلۀ در كه طوري پذيرد، انجام دوم و اول لۀمرح دو طي عملي اگر :ضرب) (اصل ۲ نكتۀ  
m به طريق n به عمل آن كل در باشند، پذير انجام روش (m n)×××× است مرحله دو از بيش به تعميم قابل ،ضرب (اصل است. پذير انجام طريق.(  

  باشد: تواند مي زير هاي حالت از يكي »آ« حرف جايگاه پس گيرند، قرار »آ« از قبل توانند مي »و« يا »م« نقطۀ بي رفح دو اينكه به توجه با  
  باشد: اول حرف )۱  

AAAA
!× × × × × = =× × × × × = =× × × × × = =× × × × × = =

5 4 3 2 15 4 3 2 15 4 3 2 15 4 3 2 1
5 1205 1205 1205 120  

  باشد: دوم حرف )۲  

» IÄ » IÄ » IÄ » IÄ ³³³³

AAAA
× × × × × =× × × × × =× × × × × =× × × × × =

4 3 2 1 24 3 2 1 24 3 2 1 24 3 2 1 2
48484848  

  باشد: سوم حرف )۳  
AAAA

× × × × × =× × × × × =× × × × × =× × × × × =
3 2 1 2 13 2 1 2 13 2 1 2 13 2 1 2 1

12121212 

    داريم: معج اصل طبق  

+ + =+ + =+ + =+ + =120 48 12 180120 48 12 180120 48 12 180120 48 12 180 

  )۲ درس ،۱ (فصل ۳ آمار و رياضي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶
 m اين از كدام هر دوم مرحلۀ در »و« طريق m به اول مرحلۀ در كه طوري پذيرد، انجام دوم و اول مرحلۀ دو طي عملي اگر :ضرب) (اصل نكته  

m) به عمل آن كل در باشند، ذيرپ انجام روش n به طريق n)×××× است مرحله دو از بيش به تعميم قابل ،ضرب (اصل است. پذير انجام طريق.(  
A يعني باشد، (غيرممكن) نشدني A پيشامد اگر نكته:   = ∅= ∅= ∅= P(A) صورت اين در ،∅ ====   است. 0000
n(S)                               است): مجاز (تكرار آوريم مي دست به را n(S) ابتدا   = × == × == × == × =4 4 164 4 164 4 164 4 16  
,                        كنيم: مي مشخص را هستند ۶ يا ۴ مضرب اعداد كه موردنظر پيشامد اعضاي تعداد حال   , , , n (A)⇒ =⇒ =⇒ =⇒ =12 24 32 42 44 512 24 32 42 44 512 24 32 42 44 512 24 32 42 44 5 

P با برابر سؤال، فرض در شده خواسته الاحتم بنابراين   (A) ====
5555

16161616
   است. پاسخ ۲ گزينۀ و بوده 
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  )۱ درس ،۲ (فصل ۳ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۷
na صورت به دنباله جملات نكته:   ,a ,a , ,a1 2 31 2 31 2 31 2 3  بيـان زير صورت دو به تواند مي كه نامند مي دنباله امnُ جملۀ را na شوند. مي داده نمايش …

    شود:
  بازگشتي) (رابطۀ دنباله ديگر جملات با رابطه الف)  
n∋∋∋∋ برحسب اي رابطه ب)   N دنباله) تابعي (ضابطۀ  
 ضـابطه دو از تابع يك اگر مثلاً شوند؛ مي ناميده »اي چندضابطه توابع« دارند، مختلف هاي ضابطه دامنه، مختلف هاي بخش در كه توابعي نكته:  

   شود. مي ناميده اي دوضابطه تابع يك كند، پيروي
    داريم: سؤال، فرض طبق  

a b a ( )= − = − ⇒ = − = − × − == − = − ⇒ = − = − × − == − = − ⇒ = − = − × − == − = − ⇒ = − = − × − =2222
1 1 11 1 11 1 11 1 11 2 1 3 3 1 31 2 1 3 3 1 31 2 1 3 3 1 31 2 1 3 3 1 3  

  آوريم: مي دست به را a2222 و a3333 مقادير حال  

a = − == − == − == − =2222
2222 2 2 22 2 22 2 22 2 2 

a = − = − == − = − == − = − == − = − =2222
3333 3 2 9 2 73 2 9 2 73 2 9 2 73 2 9 2 7  

  داريم: ،nb بازگشتي دنبالۀ ضابطۀ به باتوجه  

SwH Z»p nHk£¶SwH Z»p nHk£¶SwH Z»p nHk£¶SwH Z»p nHk£¶
n

a
b b

====→ = + = × + =→ = + = × + =→ = + = × + =→ = + = × + =
2222

1111
2 12 12 12 13 1 3 3 1 103 1 3 3 1 103 1 3 3 1 103 1 3 3 1 10  

.SwH joÎ nHk£¶.SwH joÎ nHk£¶.SwH joÎ nHk£¶.SwH joÎ nHk£¶
n

a
b b

====→ = = × =→ = = × =→ = = × =→ = = × =
3333

2222
3 23 23 23 2

1 11 11 11 1
10 510 510 510 5

2 22 22 22 2
 

   كنيم: مي محاسبه را سؤال فرض در شده خواسته عبارت حال  
( ) ( )× + − × = − =× + − × = − =× + − × = − =× + − × = − =7 5 1 10 35 10 257 5 1 10 35 10 257 5 1 10 35 10 257 5 1 10 35 10 25   

  )۲ درس ،۲ (فصل ۳ آمار و رياضي * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱٨
a صورت به اي دنباله حسابي، دنبالۀ يك حسابي): (دنبالۀ نكته   ,a d ,a d ,a d ,+ + ++ + ++ + ++ + +1 1 1 11 1 1 11 1 1 11 1 1 12 32 32 32 3  d ثابت عدد و اول جملۀ a1111 آن در كه است …

= رابطۀ با دنباله اين امnُ جملۀ است. دنباله جملات »مشترك اختلاف« + −= + −= + −= + −na a (n )d1111   شود. مي معرفي 1111
  »d« ثابت مقدار با برابر آنها اختلاف اينكه آن و اند مشترك ويژگي يك در ،دنباله جملات همۀ زيرا نامند؛ مي حسابي دنبالۀ مشترك اختلاف را d .است  
    داريم: سؤال، فرض و نكته طبق  

a a a d a d a d a d a
÷÷÷÷+ = ⇒ + + + = ⇒ = = → + = ⇒ =+ = ⇒ + + + = ⇒ = = → + = ⇒ =+ = ⇒ + + + = ⇒ = = → + = ⇒ =+ = ⇒ + + + = ⇒ = = → + = ⇒ =2222

11 19 1 1 1 1 1511 19 1 1 1 1 1511 19 1 1 1 1 1511 19 1 1 1 1 15144 10 18 144 2 28 144 14 72 72144 10 18 144 2 28 144 14 72 72144 10 18 144 2 28 144 14 72 72144 10 18 144 2 28 144 14 72 72  
  )۱ درس ،۳ (فصل ۳ آمار و رياضي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۹

a… صورت به اي دنباله هندسي، دنبالۀ يك هندسي): (دنبالۀ ۱ نكتۀ   ,a r ,a r ,a r ,
2 32 32 32 3

1 1 1 11 1 1 11 1 1 11 1 1 a1111≠≠≠≠ آن در كه است 1 r و اول جملۀ 0000 ≠≠≠≠  نسبت 0000

n رابطۀ از هندسي دنبالۀ امnُ جملۀ است. دنباله مشترك
na a r

−−−−==== 1111
  آيد. مي دست به 1111

++++ صورت به ،r مشترك نسبت و a1111 اول جملۀ با هندسي دنبالۀ بازگشتي ضابطۀ :۲ نكتۀ   = ⋅= ⋅= ⋅= ⋅n na a r1111 باشد. مي  

a هرگاه :۳ نكتۀ   >>>>  ،n و m طبيعي عدد دو براي ،0000
m

na كنيم: مي تعريف چنين را  
m

n mna a====   
m

m mn n na (a ) (a )= == == == =
1 11 11 11 1

   
m

nm mnna ( a ) a= == == == =  
n بازگشتي رابطۀ   na r a++++    آوريم: مي دست به را دنباله جملات تركمش نسبت حال است. هندسي دنبالۀ يك 1111====

a a
r

aa

==== −−−− ⇒ = = =⇒ = = =⇒ = = =⇒ = = =
= −= −= −= − −−−−

3333 3333

22222222

9999 9 19 19 19 1

9 39 39 39 3 9 3 39 3 39 3 39 3 3
 

    داريم: سؤال، فرض و نكات طبق  

a r a a a ( )( ) a= ⇒ − = − ⇒ = − − ⇒ == ⇒ − = − ⇒ = − − ⇒ == ⇒ − = − ⇒ = − − ⇒ == ⇒ − = − ⇒ = − − ⇒ =2 1 1 1 12 1 1 1 12 1 1 1 12 1 1 1 1
1111

9 3 9 3 3 279 3 9 3 3 279 3 9 3 3 279 3 9 3 3 27
3333

  

a a r ( )
− −− −− −− −− − −− − −− − −− − −

= = × − = × = = − = − = = − = −= = × − = × = = − = − = = − = −= = × − = × = = − = − = = − = −= = × − = × = = − = − = = − = −

7 17 17 17 13333 33337 7 37 7 37 7 37 7 3 2 22 22 22 2
8 18 18 18 1 7 17 17 17 17777

2 22 22 22 2

1 1 3 1 1 31 1 3 1 1 31 1 3 1 1 31 1 3 1 1 3
27 3 3 327 3 3 327 3 3 327 3 3 3

33333 33 33 33 33333
3 33 33 33 3
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  )۲ درس ،۳ (فصل ۳ آمار و رياضي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۰

a هرگاه نكته:   >>>>  ،n و m طبيعي عدد دو براي ،0000
m

na كنيم: مي تعريف چنين را  
m

n mna a====   
m

m mn n na (a ) (a )= == == == =
1 11 11 11 1

   
m

nm mnna ( a ) a= == == == =  
   آنگاه: باشند، صفر مخالف حقيقي اعداد b و a و حقيقي اعداد n و m اگر توان): (خواص نكته  

m
m n

n

a
a

a

−−−−==== )۲  m n m na a a ++++⋅ =⋅ =⋅ =⋅ = )۱  

  آنگاه: باشند، صفر مخالف حقيقي اعداد b و a و حقيقي اعداد n و m اگر توان): (خواص نكته  
m

m

m

a a
( )
bb

==== )۲  m m ma b (ab)⋅ =⋅ =⋅ =⋅ = )۱  

  آنگاه: باشند، صفر مخالف حقيقي اعداد b و a و حقيقي اعداد n و m اگر توان): (خواص نكته  

n

n
a

a

−−−− ====
1111 )۲  m n mn(a ) a==== )۱  

   كنيم: مي ساده را سؤال فرض عبارت نكات، طبق  




(((( ))))

x x x

( )
( )

x x

××××

−−−− −−−−

+ − −+ − −+ − −+ − − − −− −− −− −

====

× × × × × ×× × × × × ×× × × × × ×× × × × × ×
= ⇒ = ⇒ = ×= ⇒ = ⇒ = ×= ⇒ = ⇒ = ×= ⇒ = ⇒ = ×

×××× × ×× ×× ×× ×××××

⇒ × × = × ⇒ ×⇒ × × = × ⇒ ×⇒ × × = × ⇒ ×⇒ × × = × ⇒ ×

3 33 33 33 3
1111
2222

3333
2222

1 31 31 31 3
2 22 22 22 2

0000

5 35 35 35 399993333
333366665 3 9 5 5 35 3 9 5 5 35 3 9 5 5 35 3 9 5 5 3333366665 5 5 55 5 5 55 5 5 55 5 5 5

66664444 6 26 26 26 2 2 22 22 22 222224444

3 23 23 23 2 3 23 23 23 25 5 5 5 55 5 5 5 55 5 5 5 55 5 5 5 5

5 15 15 15 1

5 15 5 5 5 155 15 5 5 5 155 15 5 5 5 155 15 5 5 5 15
21 21 3 721 21 3 721 21 3 721 21 3 7

3333
5555 5555 5 5 35 5 35 5 35 5 355555555

3333

5 3 3 7 35 3 3 7 35 3 3 7 35 3 3 7 3����� ==== 55553333 x× ⇒ =× ⇒ =× ⇒ =× ⇒ =55557 77 77 77 7

  

  اختصاصياختصاصي  ادبياتادبيات

  )۷ (درس ۱ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۱

  )مورد ۲( فعل حذف -يعرب لغات شدن شتريب :۱ گزينۀ  

  )مورد ۲( يعرب اصطلاحات به استشهاد -يعرب لغات شدن شتريب :۲ گزينۀ  
  )مورد ۳( فعل حذف -اتيآ و ثياحاد به استشهاد -يعرب لغات شدن شتريب :۳ گزينۀ  

  )مورد ۱( يعرب لغات شدن شتريب :۴ گزينۀ  
  )۷ (درس ۲ ادبي فنون و علوم * ساده :السؤ مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۲

  .بود توجه يب ينيزم ۀعاشقان و يدربار ،يشيستا شعر به نسبت يصفو حكومت  

  )۱ (درس ۱ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۳
  :اتياب ريسا در كاربردها اي كهن واژگان  

  »كرد مرده« فعل :۲ گزينۀ  
  .دوم مصراع در »يبرا« يمعنا به »را« از استفاده :۳ گزينۀ  

  »شدن جدا« يمعنا در »گسستن« فعل از استفاده :۴ گزينۀ  
  )۱ (درس ۲ ادبي فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۴

  .ددار شيوا نثري به عارفانه اثري نفس تربيت و دين سلوك بيان در كه هفتم قرن عارفان از :يراز نيالد نجم ����  

  .است نوشته پخته و عالمانه نثري به را خود كتاب ترين مهم كه ايلخانان عصر سياسي و علمي هاي چهره از كيي :نيالد ديرش خواجه ����  
  .است سروده نظامي هاي داستان }شيو به را خود معروف مثنوي كه هشتم قرن سرايندگان از :يساوج سلمان ����  

 بـه را حاكمـان رياكاري و تزوير و تافت برنمي را خود روزگار ناملايمات كه كرماني خواجوي با عصر هم و ذوق خوش شاعران از :يزاكان ديعب ����  
  .كشيد مي تصوير
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  )۱۰ (درس ۲ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۵
 و خـاص شـعر يادبـ يها يژگيو سبك نيا در رايز ،است »يهند سبك« }دربار احتمالاً است، شعر سبك يادب يها يژگيو }دربار سؤال يوقت  

  .شود يم صيتشخ قابل
  .است يطولان فيرد »بپرس مجنون من از« :»ب« تيب  
  .است اول مصراع فهم يبرا يمثال دوم مصراع .دارد معادله اسلوب :»د« تيب  
 رايـز .خجالـت يرو از او دهـان بـر اسـت يانگشـت آن كـه است نيا است، لهيم كي يدارا ابيآس نكهيا ليدل( دارد ليتعل حسن :»ه« تيب  

  ).است يشرمندگ باعث يروز يبرا وجو جست
  (جامع) ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۶

  .داشتند نظر در را نيشيپ ندگانيسرا لاتيتخ )زدهميس و دوازدهم قرن( يداريب }دور شاعران ����  
  .شد وارد زين نثر و شعر در بود گرفته يجا انيرانيا يزندگ مختلف ابعاد در كه يينوگرا و تجدد )چهاردهم قرن( معاصر }دور در ����  
  .گرفت قرار توجه مورد يا ترجمه يشعرها يگاه و گرا باستان يها شهياند )چهاردهم قرن( رمعاص }دور در ����  
  .شد گذاشته نارك يفن و مصنوع نثر يبندها و ديق )زدهميس و دوازدهم قرن( يداريب }دور در ����  
   )۱۰ و ۷ هاي (درس ۲ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۷

  .بود تضاد در يعرفان يسنت يها آموزه با يصفو حكومت /است نادرست يعرفان يسنت يها آموزه با يصفو حكومت يهمراه ����  
  )درست( تازه نيمضام به كهن لاتيتمث و موضوعات ليتبد ����  
  )درست( يدربار انيسرا حهيمد رفتن نيب از ����  
  .است هشتم قرن يبرا ساده اسلوب به يسينو خيتار رواج ����  
  .است ششم قرن يبرا يفن نثر به ساده كتب يسيبازنو ����  
  .است دهم قرن به مربوط وقوع مكتب شيدايپ ����  
  )۷ و ۶ هاي (درس ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲٨

  .است شده ذكر نما متناقض مبحث مثال يبرا دوازدهم ۶ درس در كه است پور نيام صريق }سرود ،نظر مورد شعر قطعه  
  .است پور نيام صريق به مربوط زين ۱ گزينۀ حاتيتوض  

  )۶ (درس ۲ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۹
  آسمان از مجاز »ابر« :۱ گزينۀ  
  نيزم مردم از مجاز »نيزم« :۲ زينۀگ  
  ) عالم ۀهم از مجاز :نيزم تا زهره و ستاره تا سنگ( /زمان و نيزم مردم از مجاز »زمان و نيزم« :۳ گزينۀ  

  )۳ (درس ۲ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۳۰
  )هيتشب ۴( دل يگو -مشك به زلف -چوگان به زلف -زلف كمند :۱ گزينۀ  
  )هيتشب ۱( گلاب در سرخ بيس مانند عرق غرق چهره :۲ گزينۀ  
  )هيتشب ۳( لوفرين چو من -گلنار مثل رخسار -رخسار آتش :۳ گزينۀ  
  )هيتشب ۳( رانهيو در آباد گنج مانند نيمي ابن دل در مهر -ماه چون رخ -رخ مهر :۴ گزينۀ  

  )۹ (درس ۲ ادبي نونف و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۳۱
  )درست( ديخورش از استعاره نيزرّ قفل /شب آسمان از استعاره نيگوهر درج /صبح از مصرحه }استعار نيچ خازن :۱ گزينۀ  
 و صيتشـخ را »باد« طراح كه ميبفهم ميتوان يم است، غلط مشخصاً كه ۳ گزينۀ به توجه با ما .است يا قهيسل نهيگز نيا در هيمكن }استعار :۲ گزينۀ  

 چـون ،نباشـد صيتشـخ توانـد يم( آورده را اري يبو كه اول مصراع در بار كي است، كرده حساب بار ۲ را آن و است كرده حساب هيمكن }استعار
  ).شود هيتوج تواند يم صيتشخ بدون هم نيا( است داده باد به را خود دل شاعر كه دوم مصراع در بار كي و )آورد يم يبو خود همراه باد واقعاً

 اسـتعار} تـر يلؤلـو -دنـدان از مصـرحه استعار} گهر -لب از مصرحه استعار} لعل :دوم مصراع /ندارد مصرحه استعار} اول مصراع :۳ گزينۀ  
  )نادرست و تا ۳( سخن از مصرحه

  )درست( ها گونه از مصرحه استعار} گلان -چشم از مصرحه استعار} نرگس -رخ از مصرحه استعار} گل :۴ گزينۀ  
  (جامع) ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۳۲

 دارد./ تشخيص عندليب مكنيه: استعار} است./ شنيده گل از را يار بوي كه است اين عندليب آواز دليل تعليل: حسن / شنيد بوي آميزي: حس  
 گـل از را تـو رايحۀ بلبل -۲ شنيد گل زبان از را تو آرزوي بلبل -۱ حه):راي -(آرزو بو ايهام: / او -بو جناس: حنجره/ يا صدا از مجاز آواز مجاز:

  كرد. استشمام
 نگرفتـه نظـر در را تعليل حسن احتمالاً و است كرده انتخاب را ۴ گزينۀ كنكور طراح اما هستند، درست دو هر ۴ و ۳ هاي گزينه اوصاف اين با  

  است. تري دقيق تخابان و دارد تري مهم هاي آرايه ۳ گزينۀ مجموعاً است.
  ندارد. وجود تناسب ايهام و كنايه مصرحه، استعار} سؤال، صورت بيت در  
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  (جامع) ۲ ادبي فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۳۳
 بـودن گـردن بـر سلسـله -است شده هيتشب هيغال به سنبل و سلسله به كاكل -مو از استعاره سنبل -مو از مجاز كاكل -دارد موازنه :۱ گزينۀ  

  .است شدن نيعطرآگ از هيكنا داشتن دامن در هيغال و بودن گرفتار از هيكنا
  .ندارد موازنه :۲ گزينۀ  
  .ندارد موازنه :۳ گزينۀ  
  .ندارد موازنه :۴ گزينۀ  
  (جامع) ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۳۴

  دارند. آرايي واج »ي ب/ /ـِـِـِـِ« هم اينجا در هست ابيات همۀ در آرايي واج مردم/ از مجاز »نجها و شهر« مجاز: دو :۱ گزينۀ  
 نيست، درستي و معقول ايهام نظر به ايهام: / اند. ساخته تناسب ايهام هم با كه هستند موسيقي اصطلاحات »عشاق و نوبت مخالف،« :۲ گزينۀ  

 سـوم، گزينـۀ نادرسـتي اما است، نادرست هم گزينه اين مجموع در است. بررسي قابل »قرار و قول« معناي در و صحبت معناي در »قول« اما
  است. تر واضح

 واقعيت در اينكه (با كنيم اضافه هم مصراع دو در گسترده تشبيه دو اگر -اندام گل -رو پري -وش مه :ندارد تشبيه چهار -دارد موازنه :۳ گزينۀ  
  شود. مي تشبيه ۵ كنند) مي مقايسه هم با را ها انسان دارند و نيستند تشبيه

 مصـراع بـار يـك و اول مصراع بار (يك بار دو بو شنيدن آميزي: حس دو -ارم باغ داستان و AAAA يوسف حضرت داستان تلميح: دو :۴ گزينۀ  
  است. شده تكرار دوم)

  (جامع) ۳ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۳۵
  .ندارد استعاره و جناس :۱ گزينۀ  
 ها معادله اسـلوب :هيتشـب /.دارد صيتشـخ ايـدر :استعاره /سنگ-تنگ :جناس )/اسلوب( است دوم مصراع يبرا يمثال اول مصراع :۲ گزينۀ  

  .است شده هيتشب اول مصراع به دوم مصراع لذا ،هستند هيتشب يۀپا بر يهمگ
  .ندارد معادله اسلوب :۳ گزينۀ  
  .ندارد معادله اسلوب :۴ گزينۀ  
  (جامع) ۳ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۳۶

  )شب و روز -زلف و رخ( .دارد »ه« مورد -)كمان و ريت -چشم و ابرو( .دارد »ج« مورد :نشر و لف  
  )۳ و ۲ حذف( .ندارد »د« مورد -)اري لب و رخ خط، از مصرحه چشمه و يسور گل بنفشه،( .دارد »الف« مورد :استعاره  
  )۳ و ۲ ،۱ حذف( )تيولا و يول( .دارد »د« مورد -.ندارد »الف« مورد -.ندارد »ه« مورد :اشتقاق  
 حذف( )شكستن و روكمانيت با دارد تناسب ،سپاه مركز يمعنا در قلب( .دارد »ج« مورد -.ندارد »الف« مورد -.ندارد »ب« مورد :تناسب هاميا  

  )۳ و ۲ ،۱
  )۱ حذف( )اري بدن لطافت در اغراق( .دارد »ب« مورد -)اري ييبايز در اغراق( .دارد »ج« مورد -.داردن »د« مورد :اغراق  
  )۱۱ (درس ۱ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۳۷

  :هستند شكل نيبد بيترت به اتياب يدرون يها هيقاف  
  )۱ }قاعد /تيَ ++++ و( تيكو -تيخو -تيرو :۱ گزينۀ  
َـه( ناگه -آگه -جاگه :۲ گزينۀ     )۲ }قاعد /ـ
   )۲ }قاعد /ون( هامون -خون -مفتون :۳ گزينۀ  
  )۲ }قاعد /َـت +شي( شتيخو -شتيدرو -شتيپ :۴ گزينۀ  
  )۱۱ (درس ۲ و ۱  ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۳٨

ُـرد و َـرد ( است درست هيقاف :۱ گزينۀ     .است »فعولن مستفعلن« نوز -)ه ++++ ـ
  .است »مفعولن مستفعلُ« وزن -)دارند نامشترك يانتها يگرد -كردم( است نادرست هيقاف :۲ گزينۀ  
  .است »فاعلن فاعلاتن فاعلاتن« وزن -)است متفاوت هيقاف حروف ينوشتار شكل بحر -بهر( است نادرست هيقاف :۳ گزينۀ  
  »مفعولن مستفعلُ« وزن -)۲ }قاعد /ـِـِـِـِ +ان /شوند يم تلفظ »انِيگدا -انِي« صورت به هانيگدا -نه اي( است درست هيقاف :۴ گزينۀ  
  )۲ (درس ۳ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۳۹

 خـود به يوزن اراتياخت كه است »يرباع« قالب وزن اي »فعل لُيمفاع لُيمفاع مفعولُ ==== فع مستفعلُ لُفعمست مستفعلُ« سؤال صورت يعروض وزن  
 مفعـولن« صورت به دوم مصراع و است شده »فعل لُيمفاع مفاعلن مفعولُ ==== فع مستفعلُ فاعلاتُ مستفعلُ« صورت به اول مصراع و است گرفته

  .است شده »فعل لُيمفاع فاعلن مفعولن ==== فع مستفعلُ فاعلاتُ
  فع فاعلن فاعلن فاعلن :۱ گزينۀ  
  فعلن فعلاتن فعلاتن :۲ گزينۀ  
  مستف مفاعلُ مستفعلن :۳ گزينۀ  
  .يرباع وزن همان /فعل لُيمفاع لُيمفاع مفعولُ ==== فع مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ :۴ گزينۀ  
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  )۲ (درس ۳ ادبي فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴۰
  )اي پايه تك يا همسان( مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن :۱ گزينۀ  
  )ناهمسان( فاعلن لُيمفاع فاعلاتُ مفعولُ ==== )ناهمسان( فعل مستفعلن مفاعلُ فعلنتمس :۲ گزينۀ  
  )ناهمسان( فعولن لُيمفاع لُيمفاع مفعولُ ==== )همسان( مستف مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ :۳ گزينۀ  
  )يدولخت همسان( فاعلاتن مفعولُ فاعلاتن مفعولُ ==== )يدولخت همسان( فعولن مستفعلن فعولن مستفعلن :۴ گزينۀ  

  )۱۱ (درس ۳ ادبي فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۴۱
  )متقارب( فعولن فعولن فعولن فعولن :الف  
  )درسي كتاب محدود} از خارج( مستف مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ :ب  
  )رجز( فع مستفعلن مستفعلن مستفعلن :ج  
  )رمل( فاعلن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن :د  
  )هزج( يمفاع لنيمفاع لنيمفاع ه:  
  )ميندار كتاب در را آن نام( مفاعلن مفاعلن مفاعلن مفاعلن :و  

  )٨ و ۵ هاي (درس ۳ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴۲
  .هستند »فعلن فعلاتن فعلاتن فعلاتن« وزن در ها نهيگز ۀهم  
  .ندارد يزبان ارياخت -)راعمص يانتها لن فع( دارد ابدال :۱ گزينۀ  
  .ندارد يزبان ارياخت -دارد )لن فع( ابدال و مصراع اول فاعلاتن :۲ گزينۀ  
 مصوت هم و شده كوتاه »و« بلند مصوت هم .دارد »يآرزو« در مصوت تيكم رييتغ ارياخت -دارد )لن فع( ابدال و مصراع اول فاعلاتن :۳ گزينۀ  

  .است شده بلند »يِ« در كوتاه
  .ندارد يزبان ارياخت -دارد )لن فع( ابدال و مصراع اول فاعلاتن :۴ ۀگزين  
  :۳ گزينۀ تقطيع  

    ابدال                بلند به كوتاه  كوتاه به بلند        
          ↑↑↑↑  ↑↑↑↑                        ↑↑↑↑    
  رد  مي  مي  نتنتنتنت  دَ  مَ  آ  يِييِِيِ  زو  رِ  آ  لَم  دِ  در

−−−−  ∪  −−−−  −−−−  ∪  
−−−−
∪

  ∪
−−−−

  −−−−  ∪  ∪  −−−−  −−−−  
−−−−
∪∪

  −−−−  
  فعلن  فعلاتن  فعلاتن  فاعلاتن

  )٨ و ۵ هاي (درس ۳ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۴۳ 
 را كار نيا اگر .است كم قلب ارياخت آمدن احتمال رايز ،است خواسته را »قلب« ارياخت كه ميكن يم شروع يا نهيگز با ابتدا سؤالات گونه نيا در  

  .شد يم حل سرعت به سؤال و ندارد قلب ۴ گزينۀ كه ميشد يم جهمتو فوراً ميكرد يم
  :ها نهيگز يبررس  
  .)است »فاعلن مفتعلن« اتياب ۀهم وزن(  
 كوتـاه »يِدوسـت« ۀكلمـ در اول مصراع در »ي« بلند مصوت -.است آمده مفتعلن يجا مفعولن كه »ازَ صل حا« دوم مصراع در ابدال :۱ گزينۀ  

  .شود يم تلفظ »يِ تِ س دو« معادل و است شده تلفظ
 بلنـد »جـامِ« يانتهـا در اول مصـراع در كوتاه مصوت -.است آمده مفتعلن يجا مفعولن كه »ازَ كن پر« دوم مصراع يابتدا در ابدال :۲ گزينۀ  

  .شود تلفظ »جامش اي يجام« معادل تواند يم و است شده تلفظ
 داده رخ »درآرد« عبـارت در دوم مصـراع در همـزه حذف -.است آمده مفتعلن يجا به مفعولن كه »كن دي گو« اول مصراع در ابدال :۳ گزينۀ  

  .شود يم تلفظ »رد را دَ« صورت به و است
 صـورت بـه ها مصـراع مين ۀهم و ندارد قلب تيب نيا -.است آمده مفتعلن يجا به مفعولن كه »با دم هر« دوم مصراع يابتدا در ابدال :۴ گزينۀ  

  .اند نكرده رييتغ »مفاعلن« به كدام چيه و دهستن »فاعلن مفتعلن«
  )۲ (درس ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴۴

 كه است »فع مفعولن مستفعلُ مفعولن ==== فع لنيمفاع مفعولُ مفعولن « صورت به و است ابدال يدارا و است شده سروده يرباع وزن در تيب نيا  
  .است شده رذك اشتباه آن دوم شكل

  :ديكن دقت آن دوم شكل در نهيگز نيا عيتقط به  
  دي  مرمرمرمر  رَر  مي  بِ  تتتت  گف  نم  جا  تَم  گُف

−−−−  −−−−  −−−−  −−−−  −−−−  ∪  ∪  −−−−  −−−−  −−−−  −−−−  
  فع  مفعولن  مستفعلُ   مفعولن

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 

12 

  (جامع) ۳ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۴۵
 بـه تنهـا مصراع دو هر در »باز« كه ديكن دقت( ندارد تناسب هاميا -)محذوف مثمن رمل( است فاعلن فاعلاتن فاعلاتن تنفاعلا وزن :۱ گزينۀ  

  ).هست تيب در صيتشخ( استعاره و )گرد -كرد( جناس ،است شده استفاده يشكار }پرند يمعنا
  .است اعتصامي نيپرو و سربداران عصر شاعر ن،يمي ابن بالاستق مورد كه )زوج يها مصراع انيپا در هيقاف( است قطعه قالب :۲ گزينۀ  
َـرد« هيقاف :۳ گزينۀ    رخ »از يروز« عبارت در بلند مصوت كردن تلفظ كوتاه و »برآرد -آن باز -بازآمد« در همزه حذف .است ۲ }قاعد طبق »ـ

  .است داده
 تيب دو هر اما دارد، اشاره عمل مكافات و روزگار چرخش يمحتوا بر سؤال صورت م،يباش داشته يقيدق ييمحتوا يبررس اگر هرچند :۴ گزينۀ  

  .گشت بازخواهد ما يسو به گران،يد به ما بيآس كه دارد ديتأك نيا بر
  )۱۲ (درس ۲ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۴۶

  .است »عيسر و پروا بدون« از هيكنا كه است كرده رها افسار يمعنا به »گسسته عنان«  
  .است »رفتن عيسر و تاختن« يمعنا به »كن تاز عنان« ۳ گزينۀ در  
  ها: گزينه ساير بررسي  
  .ستادنيا از هيكنا دنيكش عنان :۱ گزينۀ  
  .بازگشتن از هيكنا دنيچيبازپ عنان :۲ گزينۀ  
  .گرفتن دست به را يزيچ ارياخت از هيكنا ربودن عنان :۴ گزينۀ  
  )۹ (درس ۳ ادبي فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۴۷

  .بود خواهد شانيپر خواب در ردينگ عبرت كه يكس و است عبرت محل ايدن :۱ گزينۀ  
  .است »داريناپا قدرت« و رفتند نيب از يبزرگ و عظمت همه آن با پادشاهان :اتياب ريسا مفهوم  
  )۲ (درس ۲ ادبي فنون و علوم * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۴٨

  .نديبب عالم در را قيحقا و كند باز را دلش چشم ديبا .نديب يم اهيس را عالم و است بسته چشمش غفلت خاطر به انسان :سؤال صورت مفهوم  
  .است خاموش غفلت خاطر به تو يينايب و رتيبص :۱ گزينۀ  
  .برند ينم گلستان از يا بهره رتيبص يب افراد نند،يب يم نايب افراد را عالم قيحقا و ييبايز و لطف :۲ گزينۀ  
  .كن عطا داريب دل و آگاه جان و نايب چشم و عرفان من به خدا يا :۳ گزينۀ  
  .است داريب اما ،است خواب اينكه نيع در است، اريهش نگاهش اما ،است ستم اري چشم :۴ گزينۀ  

  (جامع) ۳ ادبي فنون و علوم * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۴۹
  .گفت سخن او عقل قدر به ديبا هركس با :۱ گزينۀ  
  .گفت سخن او فهم }انداز به كودك با ديبا :۲ گزينۀ  
  .است بوده نيهم rrrr امبريپ كار رايز ،ستين يبد كار نيا و مخاطبان عقل }انداز به كنم يم صحبت نييپا سطح من :۳ گزينۀ  
  .باشد او حماقت }دهند نشان ،است ممكن انسان ظاهر :۴ گزينۀ  

  )۶ (درس ۲ ادبي فنون و علوم * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۰
  .ندارد خبر عاشق درد از معشوق )الف  
  )ينيب يم خودت را زشتت عمل ۀجينت( .رديگ يم را خودت بانيگر زود ،يبزن آتش خود دامن به اگر )ب  
  .بود عاشق ديبا يزندگ در )ج  
  .است كاشته خودش ،باشد خار اگر و ساخته خودش ،باشد ريحر ۀپارچ اگر .است خود مالاع مسئول انسان )د  
  .است بازگشته خودش به عملش ۀجينت و است شده شمع مرگ باعث ناحق خون )ه  

  اجتماعياجتماعي  علومعلوم

  )۱ (درس ۱ شناسي جامعه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۱
   :يمجاز يفضا از استفاده در افراط كنش يامدهايپ  
  گرانيد از كنش كردن پنهان / يمجاز يفضا از استفاده كاهش / آن به شدن معتاد اي ترك :كنشگر }اراد به وابسته ياراد امديپ ����  
  خود به زدن بيآس / يجسم و يروان يماريب و بيآس ):يعيطب( يراراديغ امديپ ����  
  يمجاز يفضا از استفاده كاهش به هيتوص / فرد از گرانيد گرفتن فاصله / گرفتن قرار نگرايد نكوهش مورد :يگريد }اراد به وابسته ياراد امديپ ����  
  )۱۱ (درس ۱ شناسي جامعه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۵۲

 ايـ تجـددّ از بعـد دوران يريگ شـكل از و اند نوشـته جهان نيا يتيهو يها بحران }دربار يمتعدد آثار غرب جهان متفكران ستم،يب قرن يط  
 يرييـتغ را آن يبرخـ و داننـد يمـ متجـددّ جهان تيهو تحول را پسامدرن دوران يريگ شكل متفكران، از ياريبس .اند گفته سخن پسامدرن

  .است شده رفتهيپذ و افتاده اتفاق جهان نيا درون كه دانند يم
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  )۱۶ (درس ۱ شناسي جامعه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۳

 شيافـزا( باشند شتريب آن يمعان و فرهنگ كي عاملان و حاملان قدرهرچ .هستند آن يمعان و فرهنگ عامل و حامل ،ياجتماع جهان ياعضا  

 و شـناختن .اسـت آن بـه كردن عمل و رفتنيپذ ،)دنيشياند( شناختن فرهنگ، هر گسترش راه .ابدي يم يشتريب بسط فرهنگ آن ،)تيجمع

 گسـترش ۀمنزلـ بـه ياجتماع جهان كي تيجمع شيافزا ب،يترت نيهم به .ديآ يبرم ياجتماع جهان ياعضا و افراد }عهد از صرفاً كردن عمل

 تسلط و بسط ساز نهيزم تواند يم كه است آن }گستر شدن محدود ۀمنزل به زين ياجتماع جهان كي تيجمع كاهش و است آن يمعان و فرهنگ

  .است يتيهو يا مسئله ،ياجتماع يها جهان يبرا مناسب تيعجم نيتأم رو نيا از .باشد گريد ياجتماع يها جهان

  )۳ (درس ۲ شناسي جامعه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۴

  :نادرست يها عبارت يبررس  

  .رديپذ يم را مسلط ۀجامع يفرهنگ يبرتر مغلوب، قوم ،يفرهنگ سمياليامپر در ����  

  .ديرس درصد ۶۷ به نيزم }كر درصد ۵۳ از انيياروپا تصرفات استعمار، دوران در ����  

  .كردند نابود را پوست سرخ ونيليم پانزده ،ساله پنجاه }دور كي در انيياروپا ����  

  )٨ (درس ۲ شناسي جامعه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۵۵

 يفرهنگـ يخودباختگ ينوع اغلب دهيپد نيا .داد قرار ضعف موضع در ياسيس و ياقتصاد نظر از را يرغربيغ جوامع غرب، ياستعمار برخورد  

 دسـت از گريد يفرهنگ عناصر نشيگز در را خود خلّاق و فعّال حالت جامعه شود يم سبب يفرهنگ يخودباختگ .كرد جاديا جوامع آن در زين

 خـود تيريمد يرغربيغ وامعج كه يطيشرا در .رديگ فرا يديتقل يا گونه به و نشيگز و قيتحق بدون را گريد فرهنگ عناصر جهينت در و بدهد

 ياسـيس و ياقتصـاد اهـداف چارچوب در را خود فرهنگ انتقال تيريمد غرب دهند، يم دست از يغرب فرهنگ مناسبِ عناصرِ نشِيگز در را

  .رديگ يم دست به نظر مورد

  )۱۰ و ٨ ،۷ ،۶ هاي (درس ۲ شناسي جامعه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۵۶

  كوبا يموشك بحران :سوم جهاني جنگ ۀآستان تا جهان دادن قرار ����  

  شدن يجهان نديفرا :هند در دونالد مك اي زنجيره هاي رستوران تأسيس ����  

  فراماسونرها :جهاني ۀجامع ايجاد براي AAAA سليمان حضرت هاي تلاش به خود حركت ۀتاريخچ دادن نسبت ����  

  انگلستان در هجدهم قرن اواسط تتحولا :اي كارخانه نظام استقرار و بخار نيروي مهار ����  

  )۲  (درس ۳ شناسي جامعه * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۷

 يفناور يها تيمحدود و ها فرصت }دربار ياجتماع علوم .دارند زين را آن از حاصل يفناور و يعيطب علوم }دربار يداور تيظرف ياجتماع علوم  

 ياجتمـاع علـوم رو نيـا از .كننـد استفاده حيصح }ويش به يعيطب علوم و عتيطب از كه كنند يم كمك ها آن  به و دهند يم يآگاه ها انسان به

  .برخوردارند يشتريب تياهم از يعيطب علوم به نسبت

  )۶  (درس ۳ شناسي جامعه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۵٨

 كند يم بسنده مختلف ياسيس يها ارزش فيتوص به صرفاً امّا داند، يم يارزش و معنادار ييها دهيپد را قدرت و استيس ،يريتفس يشناس جامعه  

 قدرت و استيس نيا بر علاوه .آورد دست به ياريمع و ملاك بد، از خوب اي غلط از درست صيتشخ و گريكدي با ها آن ۀسيمقا يبرا تواند ينم و

 و مطالعـه تـوان ،ها تيذهن بر تمركز علت به يريتفس كرديرو كه دارد يقعوا و محسوس يوجوه ها، آن ادراك از مستقل و مردم ذهن از خارج

  .ندارد زين را آن يبررس

  )۶  (درس ۳ شناسي جامعه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۹

 يا واژه كمتر .است انهطرف يب ندرت به استيس و قدرت از گفتن سخن .است يارزش يريناپذ اجتناب شكل به و زيبرانگ مسئله يمفهوم قدرت ����  

  .شود يم رو روبه زيانگ نفرت اي زيآم نيتحس اريبس يواكنش با قدرت، رينظ

  .است نبوده استيس ياصل و اول ۀمسئل قدرت گذشته در يول است، آن آور الزام ۀجنب و استيس محسوس و ينيع وجه قدرت ����  

 ديـبا همـواره حـال نيعـ در .ميابيدر را آن بودن يقانون و ياخلاق ،يشرع تا ميربنگ يانتقاد و عالمانه يكرديرو با را ها قدرت ديبا همواره ����  

  .ميكن يخوددار زين قدرت با زاهدانه و نانهيبدب ۀمواجه از ميباش مراقب

  )۱۰ و ۹ هاي (درس ۳ شناسي جامعه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۰

  :ها نهيگز ۀهم يبررس  

 يغزال و يعرب  ابن چون يكسان عبدالرحمن طه ؛نادرست - نداشت يچندان توجه يعقل روش به خود مطالعات در لدونخ  ابن ؛نادرست :۱ گزينۀ  

  .دهد يم قرار ديتمج مورد اند، پرداخته ينوآور و ابداع به وناني ۀفلسف با مواجهه در كه را

  يغزال و يعرب ابن ؛نادرست - درست :۲ گزينۀ  

  درست - است يرونيب حانيابور به مربوط ؛نادرست :۳ گزينۀ  

  .است يرونيب حانيابور به مربوط ؛نادرست - ستين يانتقاد ،خلدون ابن كرديرو ؛نادرست :۴ گزينۀ  
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  )٨ و ۳ هاي (درس ۳ شناسي جامعه و )۱۱  (درس ۱ شناسي جامعه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۶۱
 ۀمعارفـ و وگو گفـت فرصـت و سـتها انسان وحدت و اشتراك انكار يمعنا به آن به دنيبخش تاصال و ها تيهو تكثر و تنوع بر ديتأك يگاه ����  

  .برد يم نيب از را ها فرهنگ و ها انسان
  .دهد يم را جامعه كنترل و يريشگيپ ،ينيب شيپ قدرت ها انسان به ،ياجتماع نظم شناخت با يشناس جامعه ����  
 راتييتغ صورت آن در .شود يم باز ياجتماع جهان آن يفرهنگ تيهو يدگرگون يبرا راه د،يآ ديپد تيهو بحران ياجتماع جهان كي در اگر ����  

 جهـان بـه ياجتمـاع جهـان و نـديآ يدرم يفرهنگ تحولات صورت به و روند يم فراتر ياجتماع جهان درون راتييتغ }محدود از ياجتماع
  .شود يم ليتبد يگريد ياجتماع

  )٨ (درس ۳ شناسي جامعه و )۱۵ و ۶ هاي (درس ۲ شناسي جامعه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۲
 ه،يسـور ۱۹۴۴ لبنـان، ۱۹۴۱ ،يبـيل ۱۹۳۰ مراكش، ۱۹۲۱ يها انقلاب و ها جنبش مانند ستم،يب قرن بخش يآزاد يها جنبش و ها انقلاب گريد ����  

  .بودند مدرن يها انقلاب از يديتقل ن،يچ ۱۹۴٨ و پاكستان ۱۹۴۷
  .دارند نام پروتستانتيسم آمدند، پديد ديني اصلاح جهت در كه مذهبي آميز اعتراض يها حركت ����  
 يطيمح سـتيز جنـبش و يمـذهب ،يقـوم يهـا تياقل جوانـان، تبارهـا، ييايآس ها، ييكايآمر - ييقايآفر زنان، ،يزندگ سبك يها جنبش ����  

  .گرفتند شكل تيهو ستايس با ارتباط در كه هستند ييها مقاومت و ها اعتراض از ييها نمونه
 و )۱۵ و ۹ هـاي (درس ۲ شناسـي جامعه )،۷ و ۶ هاي (درس ۱ شناسي جامعه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۳

  )۱۰ (درس ۳ شناسي جامعه
 دركانون خود و آورد وجود به يفرهنگ ديجد يبند قطب كي غرب، و شرق ياسيس يبند قطب از رونيب ياسلام انقلاب ؛نادرست - درست )الف  

  .گرفت قرار اسلام جهان يفرهنگ قطب
  .دارد وجود باطل رشيپذ و حق از انحراف امكان ياجتماع يها جهان يبرا ؛نادرست - درست )ب  
  درست - درست )ج  
  درست - درست )د  
  درست - درست ه)  

 و )۱۱ و ۷ هــاي (درس ۲ شناســي جامعــه )،۴  (درس ۱ شناســي جامعــه * متوســط ســؤال: مشخصــات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۶۴
  )۷ (درس ۳ شناسي جامعه

 به مجبور ،يياروپا يها كشور ديتهد با بود، بسته يغرب يها كشور يرو به را خود يها دروازه ت،يحيمس نفوذ از بعد و هفدهم قرن از كه ژاپن ����  
  .شد كشورها نيا نظر مورد طيشرا تحت يتجار روابط يبرقرار

  .كند حل را خود مشكلات و مسائل يتمام تواند يم آن تصرف و عتيطب ريتسخ با كه است گمان نيا بر انسان ،مدرن فرهنگ در ����  
  .است كلان و )يذهن( نامحسوس يا دهيپد ياجتماع اقتدار ����  
 ضـرورت جامعه يبقا يبرا ياجتماع ينابرابر كه معتقدند )يبراليل مدل ==== ياجتماع يقشربند موافقان ==== اول كرديرو( شناسان جامعه يبرخ ����  

  .شود يم يناش يعيطب يها ينابرابر اي ها تفاوت از ياجتماع ينابرابر آنان نظر از .دارد
   )۱۰ و ۹ هاي (درس ۳ شناسي جامعه و )۱۰  (درس ۲ شناسي جامعه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۵

  .كند فراهم ينيد يداريب يبرا ينظر ياديبن خواهد يم كه كند يم اعلام »عقل ينوساز و ينيد كنش« كتاب ۀمقدم در عبدالرحمن طه ����  
  .است كرده ارائه ياجتماع علوم موضوع از يتر قيدق فيتعر ات،ياعتبار ۀمسئل طرح با ييطباطبا علّامه ����  
 خداوند معتقدند كه نددا يم هندوها ينيد يباورها را هند ۀجامع در ها كاست وجود علت ،»مالِلْهِند قيتحق« كتاب }سندينو يرونيب حانيابور ����  

  .است دهيآفر شده يبند طبقه گونه نيا را جهان
 يهـا مقاومت با مقابله در يغرب يها قدرت ينظام اتيعمل كه بود يا هينظر كرد، مطرح را آن نگتونيهانت ساموئل كه »ها تمدن جنگ« يۀنظر ����  

  .كرد يم هيتوج را يرغربيغ يكشورها

  شناسيشناسي  روانروان

  )۱ (درس شناسي روان * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۶۶
  :بيترت به عبارات يبررس  
 امور ۀطيح در آنها از توان ينم و هستند معتبر و اجرا قابل ر،يپذ مشاهده امور ۀطيح در تنها ،يتجرب علم در شده ارائه يها روش نادرست؛ الف)  

  .كرد استفاده )نامحسوس امور( پنجگانه حواس با مشاهده رقابليغ
  .موضوعات ۀهم نه شود، يم يتجرب }مشاهد قابل موضوعات ۀطيح در يآگاه به منجر فقط يتجرب روش نادرست؛ ب)  
 يهـا جنبـه }كننـد ليـتكم توانند يم اما دارند، را خود به مخصوص يها يژگيو معرفت، و يآگاه كسب نۀگاچهار يها روش اگرچه ست؛رد ج)  

  .باشند معرفت و يآگاه مختلف
 يتجربـ يهـا داده و اطلاعات براساس را آنها ديبا ه،يفرض كي دييتأ و يعلم يها مسئله به شده ارائه يۀاول يها پاسخ رشيپذ يراب درست؛ د)  

  .است تجربه و مشاهده قيطر از يبررس ها، گزاره اعتبار و رشيپذ ملاك نيبنابرا .مييازمايب
  .هستند درست »د« و »ج« موارد حاتيتوض به توجه با  
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  )۲ (درس شناسي روان * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۶۷
  :بيترت به عبارات يبررس  
 بـه پـدر از كرومـوزوم ۲۳ و مادر از كروموزوم ۲۳ افراد ۀهم ضمناً .باشند همجنس ريغ اي جنس هم توانند يم ناهمسان يدوقلوها درست؛ )الف  

  .برند يم ارث به مادر از را يمين و پدر از را خود صفات از يمين فراد،ا ريسا همانند زين همسان يدوقلوها نيبنابرا ،برند يم ارث
 توان ينم نيبنابرا .است همراه ياريبس راتييتغ و سرعت با يحركت -يجسمان رشد )يسالگ ۲۰ تا يعني( ينوجوان تا تولد زمان از نادرست؛ )ب  

  .است آرام و كنواختي رشد، يسالگ ۱۲ تا گفت
 در شد باعث كه يراتييتغ .ميا كرده تجربه را ياديز راتييتغ يناگهان طور به رشد از يا دوره در كه ميآور يم ادي به ياحتر به ما ۀهم درست؛ )ج  

 در گرچـه نوجوانـان نيبنـابرا .ميوشـ متفـاوت ،ياجتمـاع و يجانيه ،يشناخت يها يتوانمند مثل ،يروان و يجسم يها طهيح از ياريبس
  .دارند يآگاه خود، راتييتغ به نسبت اما باشند، نداشته را لازم پختگي خود هاي توانمندي از برخي كارگيري به

 ،دهـد يم رخ افراد در يسالمند }دور تا ينيجن }دور از ،يزندگ }دور طول در كه يراتييتغ و ها يژگيو معتقدند رشد شناسان روان نادرست؛ )د  
 غلـت مانند( يجسمان و يشناخت راتييتغ از يا عمده بخش يزندگ اول سال ود در .باشد يطيمح و يوراثت عوامل دسته دو معلول تواند يم

 ها مهارت بروز مييبگو است بهتر نيبنابرا ،افتد يم اتفاق يعيطب ۀبرنام كي طبق و زمان گذشت با ...) و طيمح به كردن توجه رفتن، راه زدن،
  .يريادگي نه است، يستيز يآمادگ و رسش ريثأت تحت شتريب دوره نيا در

  .است نادرست »د« و »ب« عبارات حات،يتوض به توجه با  
  )۲ (درس شناسي روان * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶٨

 نظـارت، بـه قـادر كودكـان برخلاف نوجوانان .دارد قرار )يسالگ ۱۲ تا تولد( يكودك }دور در نيراد و )يسالگ ۲۰ تا ۱۲( ينوجوان }دور در ايليا  
 عـدم ليـدل بـه گـريد طـرف از .دارند اِشراف شانيها ميتصم و ها قضاوت ها، استدلال بر و هستند لحظه به لحظه تفكر جهت رييتغ و يابيارز

 ييجو بيـع و ييگرا آرمان گران،يد انتقاد به نسبت تيحساس مثل يا ناسازگارانه يامدهايپ دچار ،يشناخت يها ييتوانا يريكارگ به در يپختگ
  .است درست ۱ گزينۀ نيابنابر .شوند يم ... و
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
 و ييگرا آرمـان .ديـآ يمـ وجود به ينوجوان }دور يهورمون و يكيولوژيزيف راتييتغ اثر در احساسات در يثبات يب و يجانيه يريپذ كيحرت :۲ گزينۀ  

  .نيراد نه است، صادق نوجوان يايليا مورد در ارتعب نيا نيبنابرا .است ينوجوان يشناخت راتييتغ ۀناسازگاران يامدهايپ جزو زين ييجو بيع
 بـروز ينوجـوان در بـار نياولـ يبرا كه است يفرض تفكر از يبرخوردار }دهند نشان نشده، ينيب شيپ احتمالات و طيشرا به كردن توجه :۳ گزينۀ  

  .شوند يم پراكنده توجه دچار كمتر و است كودكان زا تر ينشيگز نوجوانان توجه اساساً و شود ينم پراكنده توجه موجب يفرض تفكر يول ،ابدي يم
 بـه توانـد ينم نيراد نيبنابرا .يكل و خلاصه شكل به بزرگسالان و كنند يم يرمزگردان جزء به جزء شكل به شتريب را اطلاعات كودكان :۴ گزينۀ  

  .كند استفاده يكل و خلاصه يرمزگردان از يراحت
  )۳ (درس شناسي روان * واردش :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۶۹

 يحسـ يهـا رنـدهيگ كيتحر حد همان در يحس يها محرك از ياريبس گريد عبارت به .شوند ينم ريتفس م،يكن يم احساس كه ييزهايچ ۀهم  
 در كه هايي محرك تعداد نيبنابرا .شوند يم ادراك ،شده احساس يها محرك از يبرخ فقط و شوند ينم يادراك يفضا وارد نتيجه در مانده، يباق

  .است كمتر اند، شده احساس كه هايي محرك تعداد از ،شوند مي )ادراك( تفسير و تعبير لحظه يك
  ها: گزينه ساير بررسي  
 توجـه ما رامونيپ شمار يب يها محرك نيب از خاص محرك انتخاب .ميكن يم انتخاب را آنها از يبرخ فقط يحس يها افتيدر نيب از ما :۱ گزينۀ  

 انتخـاب و گيرنـد مـي قرار توجه مورد كه هايي محرك تعداد از ،هستند حاضر محيط در لحظه يك در كه هايي محرك تعداد نيبنابرا .دارد نام
  .است شتريب شوند، يم
 در كـه هـدف يهـا محـرك تعـداد پس .دهد يم رخ شتريب »هدف محرك دادن دست از« به نسبت »كاذب هشدار« مهم فيتكال در :۲ گزينۀ  

  .است كمتر )كاذب هشدار( شوند مي رديابي كه انحرافي هاي محرك تعداد از ،)هدف محرك دادن دست از( شوند ينم يابيرد همم فيتكال
 و يشـگيهم اتفـاق كي و شود يم محسوب خطا ينوع كه دارد نام توهم اند، نشده احساس و اند نداشته وجود كه ييها محرك ادراك :۴ گزينۀ  

  .ستين بيشتر شوند، مي ادراك احساس با كه هايي محرك تعداد از ،شوند مي ادراك احساس بدون كه هايي محرك دتعدا نيبنابرا .ستين يعاد
  )۳ (درس شناسي روان * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۰

 پـاداش، افـتيدر قـول دوجـو بـا شـود، انجـام آنها يرو بر يحس تيمحروم شيآزما تا شدند حاضر كه يداوطلبان داد نشان مطالعات جينتا  
 توسـط يحسـ يها رنـدهيگ كيتحر عدم طيشرا در يحس تيمحروم .كنند تحمل را يحس تيمحروم طيشرا ساعت چند از شتريب نتوانستند

  .شود يم جاديا ها محرك
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
  .شود ينم كيتحر )يدرون نه( يرونيب هاي محرك ۀوسيل به ها، آن حواس از كدام هيچ كه رنديگ يم قرار شرايطي در كنندگان شركت :۱ گزينۀ  
 در .نـدارد ارتباط يحس تيمحروم به و دهد يم نشان را يحس جبران مفهوم شود، جبران حواس ريسا توسط حس كي فقدان كه نيا :۳ گزينۀ  

  .حس كي فقط نه ،دارد وجود حواس ۀهم كيتحر فقدان يحس تيمحروم
  .كنند تحمل را شرايط اين )روز چند نه( ساعت چند از بيشتر نتوانستند پاداش، دريافت قول وجود با كنندگان شركت :۴ گزينۀ  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 

16 

  )۴ (درس شناسي روان * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۱
 داشـته وجـود يمكـان هم اي يزمان هم م،ياوريب ادي به را آن ميخواه يم كه يزيچ و نشانه نيب كه است نيا يحس اي يرونيب يها نشانه از منظور  

 اديـ آنجـا در را مطالـب كـه يكلاسـ در حضور نيبنابرا .باشند گرفته قرار گريكدي دركنار اي باشند شده ارائه زمان كي در هم با يعني باشد؛
 ۀنشـان عنـوان بـه زيـن مان يهمكلاس نشستن يجا نيچن هم .كند يم عمل مطالب آن آوردن ادي به يبرا يرونيب ۀنشان كي عنوان به ،ميا گرفته

 اسـاس بـر ييها المثل ضرب انيب و مختلف ميمفاه يها تفاوت انيب يول ).چهارم و اول تاعبار( كند يم عمل او نام آوردن خاطر به يبرا يرونيب
  .)سوم و دوم تاعبار( است ييمعنا اي يدرون ۀنشان به وابسته محتوا،

  )۴ (درس شناسي روان * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۷۲
  :بيترت به عبارات يبررس  
 نداشـته دوست را يزيچ اگر .هستند يداشتن دوست ،يكاربرد و مهم مطالب .است »مطلب تياهم انيب« فن مطالب، بودن يكاربرد بر ديكأت ����  

 يرمزگردانـ و شـود يمـ ديـجد مطلب يرايپذ ذهنمان ها، آن بودن يكاربرد و مطالب تياهم انيب با .ميكن ينم يرمزگردان يراحت به م،يباش
 پـس .كنـد يمـ يريجلـوگ زين يرمزگردان عدم از نيهمچن و دهد يم كاهش را يعاطف عوامل يمنف ريثأت روش نيا نيبنابرا .افتد يم اتفاق

  .است درست ۴ و ۳ هاي هنيگز اول قسمت
 زمـان، گذشـت اثـر در كه مينده اجازه و ميكن مرور را ميا سپرده خاطر به كه ياطلاعات ،شود يم باعث قبل ۀجلس مباحث از گرفتن امتحان ����  

 در پـس .بـود ميخـواه تر موفق يابيباز در و ميكن يم كسب يشتريب يابيباز يها نشانه م،يده آزمون شتريب هرچه نيهمچن .شوند فراموش
  )يابيباز يها نشانه عدم -زمان گذشت( .است درست ۴ و ۳ هاي هنيگز زين دوم قسمت

  .كند يم كنترل را يفراموش بر زمان گذشت اثر و شود يم مطالب تيتثب باعث م،يا گرفته ادي گذشته رد كه يمطالب تكرار و مرور ����  
 صـورت هـر در يول ،شوند فراموش يكمتر مطالب تا رديگ صورت يريادگي از بعد يكمتر ۀفاصل با و تر عيسر هرچه ديبا مرور كه ديكن دقت    

  .دهد كاهش را زمان گذشت اثر تواند يم هم باز )هفته كي گذشت از بعد يحت( كردن مرور
 نشـانه عنـوان بـه ها يبند دسته از كدام هر آن از پس و شود يم ذهن در اطلاعات يبند دسته و يبخش نظم موجب شده، يسامانده اطلاعات ۀارائ ����  

 نيهمچن .شوند يم دايپ تر راحت اطلاعات است، منظم كه يا حافظه در ليدل نيهم به .كنند يم عمل خودشان به مربوط مطالب آوردن ادي به يبرا
 كسـب ييمعنـا و يدرونـ نـوع از را يشتريب يابيباز يها نشانه فرد جهينت در ،شود يم ييمعنا بسط موجب متعدد و ينيع يها مثال از استفاده

  )يابيباز يها انهنش عدم( .است كرده مطرح را عامل نيتر مرتبط و رينت درست ۴ گزينۀ چهارم قسمت حاتيتوض نيا با .كند يم
  )۵ (درس شناسي روان * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۷۳

 دانـش از اينكه ضمن است، انديشيدن مشغول كه فردي و است آگاهانه كاملاً تفكر است. گيري تصميم و مسئله حل قضاوت، استدلال، شامل تفكر  
 را )أمبـد( يفعل تيموقع ديبا فرد مسئله حل در نيهمچن و دارد كامل آگاهي خود تفكر روش به نيز و انديشد مي آنچه به شود، مي مند بهره گذشته

  .دارد يآگاه دهد، يم انجام آنچه به نسبت و خود يفعل تيموقع و طيشرا به نسبت فرد موفق، مسئله حل كي نديفرا در نيبنابرا .بشناسد
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
 در راه نيتر مناسـب نشيگـز .باشـد يمفهـوم پـردازش بـر يمبتن هم و )يحس( يادراك پردازش بر ينمبت تواند يم هم مسئله حل :۲ گزينۀ  

  .است نادرست جمله قسمت دو هر پس .كند يم دايپ را مناسب حل راه فرد مسئله حل نديفرا در .مسئله حل نه ،افتد يم اتفاق يريگ ميتصم
  .شوند يم محسوب نشده فيتعر خوب نوع از عمدتاً بودن يتيچندعل ليدل به يانسان علوم مسائل :۳ گزينۀ  
 چنـدان يواقعـ يزندگ مسائل از ياريبس كردن مشخص كه ميباش داشته ادي به ديبا و است مسئله صيتشخ مسئله، حل اول ۀمرحل :۴ گزينۀ  

 دو هـر نيبنـابرا .ستندين دشوار و دهيچيپ لزوماً م،يشو يم مواجه ها آن با روزمره يزندگ در كه يمسائل ۀهم حل نديفرا نيهمچن .ستين آسان
  .است نادرست جمله قسمت

  )۵ (درس شناسي روان * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۷۴
  :بيترت به عبارات يبررس  
 نشناخته يدرست به را خود يفعل سطح كند، يم نام ثبت شرفتهيپ كلاس در يول ،دارد يقيموس يريادگي قصد يتازگ به كه يكس :»اول« عبارت  

 مشخص( .است درست ۴ و ۱ هاي هنيگز اول قسمت در نيبنابرا .ندارد قرار آنجا در واقعاً كه كرده آغاز يا نقطه از را مسئله حل واقع در و است
  )أمبد تيموقع بودن

 يزيـچ نيچنـ دنبـال هبـ آموز دانش نيا كه يدرحال ،دهد يم نشان را مسئله حل مقصد و هدف خوب، نمرات كسب و يريادگي :»دوم« عبارت  
 كـه اسـت نيا دانند، ينم را مسئله حل راه افراد كه نيا يها علت از يكي .است نداده قرار خود يبرا هدف عنوان به را موضوع نيا يعني ست،ين

 به توجه با .باشد نداشته ييآشنا هم مطالعه يها روش با نظر مورد آموز دانش كه شده باعث موضوع نيهم .اند نكرده فيتعر صراحت به را هدف
  )يهدفمند( .است درست ۳و ۱ يها نهيگز در دوم قسمت حاتيتوض نيا
 خود يها تيمحدود و ها يتوانمند واقع در كند، كسب يخوب }نمر تواند يم تلاش بدون و دارد ييبالا استعداد كند يم تصور كه يكس :»سوم« عبارت  

  )ها يتوانمند و امكانات ييشناسا( .است درست ۴ و ۳ ،۱ يها نهيگز در سوم قسمت نيبنابرا ،است نكرده ييشناسا يدرست به را
 مسـئله حـل انيـجر و نـديفرا به نسبت واقع در كرده، دايپ يتصادف شكل به را حل راه دادن، خرج به تيجد و تلاش بدون كه يكس :»چهارم« عبارت  

  )مسئله حل بودن كنترل تحت( .است درست ۱ گزينۀ چهارم قسمت فقط نيرابناب .دهد حيتوض را حل راه نتواند كه شده باعث نيهم و نداشته يآگاه
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  )۶ (درس شناسي روان * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۵
 مراحـل بـه توجـه بـا .هـا آن نيتر مناسب انتخاب و )مختلف يها تياولو مختلف، يها انتخاب( مختلف يها نهيگز يابيارز يعني يريگ ميتصم  

 يهـا يژگـيو سوم ۀمرحل در آن از پس و كرده ييشناسا را دارد رو شيپ كه ييها    تياولو تعداد دوم، ۀمرحل در فرد گفت توان يم يريگ ميتصم
  .كند يم سهيمقا گريكدي با را ها آن و كرده مشخص را ها تياولو از كدام هر

  :ها نهيگز ريسا يبررس  
 يهـا  راه انيـم از را حـل راه نيبهتـر فرد يريگ ميتصم در .است يشناخت يها تيفعال نيتر دهيچيپ و نيتر يعال از يكي يريگ ميتصم :۱ گزينۀ  

  .مسئله حل در نه افتد، يم اتفاق يريگ ميتصم در تياولو نيبهتر ياجرا نيبنابرا .كند يم اجرا و انتخاب موجود
 فرد شود يم باعث كه است يريگ ميتصم موانع از يكي خود، اتامكان و ها توانمندي به نسبت نامتناسب و غيرواقعي اطمينان و اعتماد :۲ گزينۀ  

 نهيگز نيا در كه »هدف به دنيرس حل راه به يدسترس« كه ديكن دقت .كند انتخاب موجود يها  راه نيب از را هدف به دنيرس راه نيبهتر نتواند
   .»رساند يم هدف به را ما كه دارد وجود راه كي فقط« مسئله حل در رايز ؛يريگ ميتصم نه است، مسئله حل نديفرا به مربوط شده، انيب
 ثابـت يژگـيو كيـ استعداد، خلاف بر نيبنابرا .دهد ارتقا خود در را مهارت نيا تواند يم يفرد هر كه است مهارت كي يريگ ميتصم :۴ گزينۀ  
 به يفرد اگر كه است نيا منظور و است »يريگ ميتصم يها سبك« فيتعر افراد، يريگ ميتصم كنواختي و ثابت يها روش كه ديكن دقت .ستين

 كه ستين معنا نيبد يول .شود يم محسوب او يريگ ميتصم سبك روش آن كند، استفاده روش كي از ها تيموقع شتريب در و ثابت باًيتقر شكل
  .است رييتغ قابل ريغ و ثابت كلي صورت به يريگ ميتصم مهارت

  )۶ (درس شناسي روان * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۶
 )۵ ۀمرحلـ از قبـل( كردن اقدام از قبل كه يمراحل به گريد عبارت به كند؛ يم  اقدام يناگهان و عجله با محاسبه بدون فرد يتكانش يريگ ميتصم سبك در  

  .رديگ يم دهيناد را تياولو هر انتخاب يامدهايپ يبررس و ها تياولو يها يژگيو يبررس ها، تياولو كردن مشخص :است توجه يب ،شود يط ديبا
  :ها نهيگز ريسا يبررس  
 دهيـد شـتريب نوجوانـان در ياحساسـ سـبك و يتكانش سبك احساسات، در يثبات يب و ينوجوان يريپذ كيتحر شيافزا به توجه با :۱ گزينۀ  

  .ستين غالب نوجوانان در ياجتناب سبك اما ،شود يم
 بـه و كننـد ينم استفاده وابسته يريگ ميتصم سبك از قاعدتاً دارند، كافي و راسخ اطمينان خود اتامكان و ها توانمندي به كه افرادي :۳ گزينۀ  

  .ستندين گرانيد از كوركورانه تيتبع دنبال
 كنـد، يمـ استفاده يمنطق يريگ ميتصم سبك از كه يكس نيبنابرا .است يمنطق و درست يريگ ميتصم موانع از يكي دأييت يريسوگ :۴ گزينۀ  

  .نديبرگز را انتخاب نيبهتر بتواند تا كند يم يبررس هم را ستندين سازگار او يباورها با كه ييها تياولو يحت ها تيلواو ۀهم
  )۷ (درس شناسي روان * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۷۷

  :بيترت به موارد يبررس  
  .شود يم كاذب ادراك دچار فرد و ندارد يهماهنگ موجود يها تيواقع با يعني ؛يطيمح شواهد با موارد يبرخ در ييكارا و كنترل ادراك نادرست؛ )الف  
  .دارد بيشتري يماندگار ليدل نيهم به و است او قيعلا و ازهاين با مطابق دهد، يم انجام يدرون }زيانگ با فرد كه يتيفعال درست؛ )ب  
 امكـان همچنـان يولـ كنند، يم مقاومت رييتغ برابر در و هستند يشناخت يهماهنگ اصل تابع يريگ شكل از پس ها نگرش هرچند .درست )ج  

 است ممكن كه شود يم رو به رو يمتفاوت يباورها با فرد دانشگاه، در ليتحص و يجوان }دور به ورود از پس خصوص به دارد؛ وجود ها آن رييتغ
  .زند يم خود يها نگرش رييتغ به دست ،يناهماهنگ رفع يبرا جهينت در كند، يشناخت يناهماهنگ دچار را او

 ايـ فيـتكل يدشـوار مثـل داريـپا عوامل به شكست دادن نسبت يكل طور به ناپايدار. نه است، پايدار عوامل از تكليف دشواري نادرست؛ )د  
 به كردن توجه يول .دهد يم شيافزا را يبعد يها تيموقع در يناكام تكرار احتمال جبران، يبرا فرد }زيانگ دادن كاهش با استعداد، نداشتن

  .دهد يم شيافزا يناكام مجدد تكرار از يريجلوگ و شكست جبران يبرا را فرد }زيانگ دارند، رييتغ امكان كه داريناپا عوامل
  .است درست »ج« و »ب« عبارات شده، داده حاتيتوض به توجه با  
  )۷ (درس شناسي روان * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷٨

  :بيترت به اتعبار يبررس  
 در ).كيـتراف( اسـت كنترل رقابليغ و يرونيب عامل كي به او اسناد و كرده استفاده اسناد از پس است علت انيب حال در يعل :»اول« عبارت  

  .است درست ۳ و ۲ هاي هنيگز اول قسمت نيبنابرا ،شود يم محسوب ينگرش عوامل از يكي اسناد نيا حال نيع
 زين شان ياجتماع رشد به نيهمچن و است ها آن يدرون }زيانگ }دهند نشان ،يخوشگذران و حيتفر منظور به كودكان كردن يباز :»دوم« عبارت  

  .است درست ۳ و ۲ يها نهيگز دوم قسمت نيبنابرا .است مربوط
 عنوان به را يزيچ هنوز آموزان دانش كه ديكن دقت .است رفتار آن يزشيانگ عوامل به توجه واقع در رفتار ييچرا يوجو جست :»سوم« عبارت  

  )۴ و ۲ هاي ينهگز رد( .ميستين اسناد شاهد پس ،اند نكرده انيب رفتارشان علت
 آن بـه كـه شـوند يمـ يشـناخت يناهماهنگ ينوع دچار انتخاب از پس شوند، يم مطلوب گزينۀ دو نيب انتخاب به مجبور افراد يوقت :»چهارم« عبارت  

 يناهمـاهنگ و ديترد تا دهند يم قرار ديكأت مورد را اند كرده انتخاب كه يا نهيگز يايمزا افراد يطيشرا نيچن در .شود يم گفته ميتصم از بعد يناهماهنگ
  )۱ گزينۀ رد( .است داده انجام را خود يريگ ميتصم و كرده عبور شيگرا - شيگرا تعارض حالت از زهرا كه ديكن دقت .كنند برطرف را خود يذهن
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  )٨ (درس شناسي روان * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۹

 اسـاس بر ابتدا تيموقع با شدن رو روبه هنگام فرد نديفرا نيا در .است »مقابله« همان ،يروان فشار كردن تحمل قابل اي حذف نديفرا از منظور  

 فـرد باشـد، مثبت سؤال نيا پاسخ اگر كند؟ يم ديتهد مرا يخطر ايآ :پرسد يم خود از و كند يم يابيارز را )تيموقع( آن خود، يۀاول برداشت

 را كـار دو يروان فشار با مقابله يبرا فرد نيبنابرا دهم؟ انجام تيموقع رييتغ يبرا يكار توانم يم من ايآ :كند يم يابيارز را خود يشخص كنترل

  تيموقع رييتغ يبرا خود توانايي و يشخص كنترل يابيارز -۲ تيموقع بودن خطرناك يابيارز -۱ :دهد يم انجام

 يتلق )خطرناك ز،يدآميتهد( زا بيآس را آمده شيپ طيشرا اي راتييتغ اول، الؤس به مثبت پاسخ با فرد .است درست ۳ گزينۀ حاتيتوض نيا با  

 تغييـر براي خود هاي توانايي و امكانات يعني پرسد؛ يم را دوم الؤس ،يروان فشار با مقابله منظور به سپس .شود يم يروان فشار دچار و كند يم

  .كند مي ارزيابي را موقعيت

  :ها نهيگز ريسا يبررس  

 يا حذف دنبال به فرد همچنين .تيموقع رييتغ يبرا خود ييتوانا يابيارز نه است، تيموقع يابيارز دهد، يم انجام فرد كه ياقدام نياول :۱ گزينۀ  

  نيست. كلي طور به زندگي تغييرات كنترل

 حـل يها روش از لزوماً افراد ۀهم كه نيا دوم .ندارد نامحدود يها يتوانمند و امكانات يفرد چيه كه نيا اول :دارد غلط دو تعبار نيا :۲ گزينۀ  

  .كنند ينم استفاده يروان فشار با مقابله يبرا مسئله

  .يقبل طيشرا نه است، خود ديجد طيشرا با يسازگار دنبال به فرد :۴ گزينۀ  

  )٨ (درس شناسي روان * ساده :سؤال خصاتمش ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -٨۰

 و بـروز موجـب توانـد يم هم كه است يزندگ سبك همان برند، يم كار به خود }روزمر يزندگ در افراد كه يشناخت و يرفتار يالگوها ۀمجموع  

  .دارد قشن سلامت و يماريب وستاريپ در افراد گاهيجا نييتع در نيبنابرا .يماريب مانع هم و شود ها يماريب گسترش

  :ها نهيگز ريسا يبررس  

 شـوند يمـاريب بـه ابـتلا و يسـلامت كاهش اي يسلامت يارتقا و حفظ باعث توانند يم يجسمان عوامل هم و يشناخت روان عوامل هم :۱ گزينۀ  

  .ستين درست يكيتكف نيچن نيبنابرا

 در رييـتغ جـاديا از حـال نيا بـا .هسـتند برخـوردار سالم يزندگ }ويش از ،دارند قرار )انهيم نه( وستاريپ راست سمت در كه يافراد :۲ گزينۀ  

 تـلاش خـود گـاهيجا حفـظ يبرا ديبا تنها نه افراد ۀهم رايز .ستندين ازين يب آن به شتريب هرچه دنيبخش بهبود و يشناخت و يرفتار يالگوها

  .شوند تر كينزد كامل سلامت به و رفته فراتر هستند كه ييجا از كنند تلاش ديبا بلكه كنند،

 هـا آن مـورد در سلامت يشناس روان هدف كه دارند قرار ماريب افراد وستار،يپ چپ سمت در چون است، درست عبارت نيا برعكس :۳ گزينۀ  

  .دارد تياولو ها آن يبرا يماريب به ابتلا از يريشگيپ كه دارند قرار سالم افراد وستاريپ راست سمت در يول ،است درمان شتريب

  صاصيصاصياختاخت  عربـيعربـي

  )۴ درس( ۱ قرآن زبان ،یعرب * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزینۀ :پاسخ -۸۱
تکم )/۱ گزینۀ رد( نیا :هذه )/۱ گزینۀ رد( گ,ن یب ه,نا، :إنَّ    ـةً  )/۴ و ۳ یها نـهیگز رد( ش, امّت :أمَُّ  /)۳ گزینـۀ رد( گانـهی یامّتـ :واحـدةً  أمَُّ

  .است یاضاف ۴ گزینۀ در »تنها« )/۴ و ۳ یاه نهیگز رد( دیبپرست مرا ]:اعبدوG[ اعبدونِ 
  جامع)( ۳ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزینۀ :پاسخ -۸۲

 )/۳ و ۱ یها نـهیگز رد( باشـد شـده جادیا :احُدِثت قد کانت )/۱ گزینۀ رد( یمدّت گذشت :مدّةٍ  انقضاء )/۲ گزینۀ رد( دینکن یداور  :تحَکُموا لا  
  )۲ و ۱ یها نهیگز رد( قبلاً گذشته، در :قبل ,یف )/۲ و ۱ یها نهیگز رد( یادیز راتییتغ :رةٌ یکث راتٌ ییتغ

  )۴ درس( ۳ قرآن زبان ،یعرب و )۲ درس( ۲ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزینۀ :پاسخ -۸۳
 )/۴ و ۳ یها نـهیگز رد( پزشکان اعتقاد به :الأطبّاء باعتقاد /)۴ و ۲ یها نهیگز رد( ینیب یم را آن :نهایتشُاهد )/۲ گزینۀ رد( که یهنگام :عندما  

  )۴ و ۲ یها نهیگز رد( ها چشم :ونیالع )/ها نهیگز ریسا رد( یدیتأک مطلق مفعول ++++ فعل ؛رساند یم انیز قطعاً  :ضرّاً  ... تضرّ 
  )۴ درس( ۳ قرآن زبان ،یعرب و )۳ درس( ۲ نقرآ  زبان ،یعرب * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزینۀ :پاسخ -۸۴

 )/۴ و ۱ یها نـهیگز رد( شـود یمـ افـتی :توجَـد )/۴ و ۱ یها نهیگز رد( که را ییها قتیحق :التّي الحقائق )/۱ گزینۀ رد( شرط فعل بشناسد؛ :عرف  
 صـفت ++++ ینـوع مطلـق مفعول ++++ فعل رد؛یبگ میتصم یدرست به :حاً یصح راً یتقر ... قرّری أن )/۲ و ۱ یها نهیگز رد( توانست خواهد :قدریَ س
  )ها نهیگز ریسا رد( اش یزندگ یها یسخت ۀهم :اتهِیح صعوباتِ  کلّ  )/ها نهیگز ریسا رد(
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  جامع)( ۳ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزینۀ :پاسخ -۸۵
 بـه تـا :بَهمیتصـ لا یحتّ  )/۳ و ۲ یها نهیگز رد( صفت ++++ ینوع مطلق مفعول ++++ فعل کنند؛ یم مراقبت شدّت به :دةً یشد بةً مُراق ... راقبانیُ   

 مفعـول ++++ فعـل کنند؛ آماده را خودشان :همأنفسَ  جهّزوایُ  أن )/۴ و ۲ یها نهیگز رد( است نکره ؛یانیز :خسارةٌ  )/۴ و ۲ یها نهیگز رد( نرسد ها آن
  )۴ و ۳ یها نهیگز رد(

  )۳ تا ۱ های درس( ۳ قرآن زبان ،یعرب * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزینۀ :پاسخ -۸۶
  :ها نهیگز ریسا یبررس  
  .است تعجّب فعل باست؛یز چه :أجمَلَ  ما :۱ گزینۀ  
  ستین سخت ز،یچ چیه :صعبٌ  شيَءَ  لا :۲ گزینۀ  
 بـه کـه یکسـان مگـر کنند، ی� درک را آن /!کنند یم درک را آن باشند، شده دچار آن به که یکسان فقط :به بوایصأُ  من إلاّ  درکونهیُ  لا :۴ گزینۀ  

  !باشند شده دچار آن
  جامع)( ۳ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزینۀ :پاسخ -۸۷

  .است یاضاف یوصف بیترک انسان؛ کین یکارها :الحسنة الإنسان أع,ل /است تعجّب فعل است؛ زیانگ شگفت چه :أعجَبَ  ما  
  !»رساند یم سود تیبشر به زیآم صلح یها نهیزم در آنکه حال است، زیانگ شگفت چه انسان کین یکارها« :عبارت درست ۀترجم  
  .است درستنا نکره صورت به »زانیالم« ترجمه ،۴ گزینۀ در که دیکن دقّت  
  )۴ درس( ۲ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزینۀ :پاسخ -۸۸

 نـدارد ریضـم الأسُـلوب؛ في :اسـلوب در )/۳ و ۱ یها نـهیگز رد( ةً یَّـغن جعلهایَ  :گرداند یم یغن )/۳ و ۱ یها نهیگز رد( المفُردات تبادل :واژگان تبادل  
  )۲ گزینۀ رد(

  )۱ درس( ۲ قرآن زبان ،یعرب * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزینۀ :پاسخ -۸۹
  !»کند رحم تو به است، آس,ن در آنکه تا کن رحم است، نیزم در که یکس به« :عبارت ۀترجم  
 گزینـۀ در تنهـا ،مفهوم نیا و »گرداند یم باز تو به را آن خدا ،یده انجام که یکین کار هر« که دارد اشاره مفهوم نیا به سؤال صورت عبارت  

  .است دهآم ۲
  :م� ۀترجم ��������

 انتشـار بـا و شـده ترجمـه یگـر ید یهـا زبان بـه کـه ]سرود[ نوشـت یفارسـ به را شعرها از اریبس ،یمولو  به معروف یبلخ نیالدّ  جلال«
 یفارسـ نسـب و اصل به !دارد زین ملمّع ییشعرها او و است شده رو روبه فرانسه و هیترک در مسل,نان نزد یژهو به اسلام، جهان در یا گسترده

 عمـرش از یسالگ چهار به که یهنگام رفت، یکوتاه مدّت یبرا بغداد در یزندگ یبرا پدرش با یول شد، متولّد بلخ شهر در رایز گردد؛ یم باز
 ا،هـ مغول ورود با !بود سالش نوزده که یدرحال شدند، ساکن هیقون شهر در تا کرد یهمراه یادیز یکشورها به سفر در را پدرش سپس !دیرس

 نـام به اش یشعر  وانید او به که شد آشنا عطاّر نیالدّ  دیفر با آنجا در پس ؛]رفتند[ شدند خارج شابورین سمت به لشانیم برخلاف اش خانواده
 کـه دشـو  یم دهینام بزرگ وانید که دارد یشعر  وانید او !کرد وارد تصوّف و شعر در را او گذاشته، اثر نبوغش بر که داد هیهد را »اسرارنامه«

  !»است هسرود بود، نیغمگ او ]فقدان[ بر و داد دست از را یز یتبر نیالدّ  شمس که یهنگام را آن
  جامع)( ۳ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزینۀ :پاسخ -۹۰

  :ها نهیگز ۀترجم  
  !بعدش و یز یتبر با دارید از شیپ :شود یم میتقس مرحله دو به عمرش :۱ گزینۀ  
  !شد آشنا اش یجوان در یشابور ین عطاّر با :۲ گزینۀ  
  !کرد یم سفر کشورها از یار یبس به پدرش با :۳ گزینۀ  
  !است گذرانده عراق در را عمرش از یمدّت :۴ گزینۀ  
  جامع)( ۳ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزینۀ :پاسخ -۹۱

  :ها نهیگز ۀترجم  
  !رود یم ش,ر به یرانیا شاعران از پس شد، متولّد سفار  نیسرزم در یمولو  ه,نا :۱ گزینۀ  
  !دارد یعرب و یفارس زبان دو در ییها تیب و مختلف یشعرها یمولو  :۲ گزینۀ  
  !شد مجبور مغول ۀحمل هنگام خراسان نیسرزم به سفر به یمولو  :۳ گزینۀ  
  !فهمد یم را شان یهمگ گرید یکشورها در مخاطب را یمولو  یفارس یشعرها ه,نا :۴ گزینۀ  
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  جامع)( ۳ قرآن زبان ،یعرب * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزینۀ :پاسخ -۹۲
  :ها نهیگز ۀترجم  
  !کرد یم سفر ولادتش از بعد اوّل یها سال خلال کشورها از یار یبس به پدرش با یمولو  :۱ گزینۀ  
  !سرود یز یتبر ادند دست از بر اندوهش انیب یبرا »اسرارنامه« نام به یبزرگ وانید یمولو  :۲ گزینۀ  
  !دیبسرا انهیصوف ییشعرها که گذاشت اثر یمولو  بر عطاّر نیالدّ  دیفر با ییآشنا :۳ گزینۀ  
  !شد رو روبه یا گسترده انتشار با که سرود یمختلف یها زبان به را شیشعرها یمولو  :۴ گزینۀ  
  است. بوده ۳ گزینۀ اشتباه به سنجش سازمان اولیۀ کلید *  
  جامع)( ۳ قرآن زبان ،یعرب * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزینۀ :پاسخ -۹۳

  .»انفعال« باب نه است، »افتعال« باب مصدر »انتِشاراً «  
  .باشد یم »ر ش ن« آن، یاصل حرف سه که دیکن دقّت  
  جامع)( ۳ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزینۀ :پاسخ -۹۴

  .دارد »فاعل بینا« و نداشته »فاعل« پس است، مجهول یماض فعل »نقُِلتَ«  
  )۴ و ۳ های درس( ۳ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزینۀ :پاسخ -۹۵

 آن، درسـت شـکل و نادرسـت »المزَرعَِـةِ « نیهمچنـ .باشـد یمـ درست »المزُارِع« عبارت، نیا در امّا ؛است مکان اسم »المزَرَعَة« جمع »المزَارِعُ «  
  .دباش یم »المزَرَعَةِ «

  )۱ درس( ۱ قرآن زبان ،یعرب * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزینۀ :پاسخ -۹۶
 صـورت بـه دیـبا پـس ؛گـردد یبرم آن بـه »وزنهُـا« در ریضـم و باشـد یمـ »ئاً یشَ « ۀنکر  اسم یبرا هیّ وصف ۀجمل »مِنها أکَ�  وزنهُا« نه،یگز نیا در  

  .دیایب »وزنهُ«
  !»اوست از شتریب بار پنجاه وزنش که کند یم حمل را یز یچ او یول است، اندک وزنش هک است یکوچک ۀدیآفر مورچه،« :عبارت ۀترجم  
  )۱ درس( ۲ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزینۀ :پاسخ -۹۷

  .است آمده لیتفض اسم فقط ،۳ گزینۀ در تنها  
  :ها نهیگز یبررس  
  .ستین لیتفض اسم ،»یخوب« یمعنا به »ریالخَ « نه،یگز نیا در :۱ گزینۀ  
  .است لیتفض اسم »رٌ یخَ « ./است مجردّ یثلاث از فاعل اسم »الطاّئِر« :۲ گزینۀ  
  .است »مفاعلة« باب مصدر »المسُابَقَةِ « که دیکن دقّت ./است لیتفض اسم »رَ یخَ « :۳ گزینۀ  
  .است ردّمج یثلاث از فاعل اسم »نَ یصادِق« ./ستین لیتفض اسم ،»یخوب« یمعنا به »رُ یالخ« :۴ گزینۀ  
  )۳ درس( ۱ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزینۀ :پاسخ -۹۸

  :ها نهیگز یبررس  
حَ «:۱ گزینۀ     .است آن مفعول »نَ یالمستمع« و یمتعدّ  فعل »فَرَّ
  !»شدند جمع آنجا و افتندی یگاهآ  سالن در شاعر حضور بر مردم« :ترجمه .ندارند مفعول که اند لازم ییها فعل »اجِتَمعوا« و »اطَِّلع« :۲ گزینۀ  
  .ندارد مفعول که است لازم فعل »سَکتوا« ./است آن مفعول »أشعار« و یمتعدّ  فعل »قَرأ« :۳ گزینۀ  
  .است آن مفعول »بعضَ « و یمتعدّ  فعل »شجّعونیُ « ./ندارد مفعول که است لازم فعل »تحدّثونیَ « :۴ گزینۀ  
  جامع)( ۳ قرآن زبان ،یعرب * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزینۀ :پاسخ -۹۹

  :ها نهیگز یبررس  
 و »أن« حـرف دارای فعـل »نعَـیش أن« /منصـوب و مشـبّه حـرف اسـم »أنَّنا« در »نا« /منصوب و مفعول »علمّنای« در »نا« ؛هکلم ۵ :۱ گزینۀ  

  تیتبع به منصوب و »شاً یع« صفت »أفضلَ « /منصوب و ینوع مطلق مفعول »شاً یع« منصوب/
  منصوب و »أن« حرف دارای فعل »یحصل أن« /تیتبع به منصوب و »صبراً « صفت »راً یکث« /منصوب و ینوع مطلق مفعول »صبراً « کلمه؛ ۳ :۲ گزینۀ  
   منصوب و مفرد حال »مُطمئنّاً « منصوب/ و »أن« حرف دارای فعل »یحاول أن« کلمه؛ ۲ :۳ گزینۀ  
  منصوب و مفعول »تضرهّ« در »ه« /منصوب و مشبّه حرف اسم »الإنسانَ « کلمه؛ ۲ :۴ گزینۀ  
  )۴ درس( ۳ قرآن زبان ،یعرب * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزینۀ :پاسخ -۱۰۰
  .است آن صفت »واسعاً « و ینوع مطلق مفعول »انِتشاراً « ،۴ گزینۀ در  
  :ها نهیگز ریسا یبررس  
  .است یدیتأک مطلق مفعول »راً یکث« :۱ گزینۀ  
  .ندارد وجود باشد، مطلق مفعول بتواند که یمصدر  چیه نهیگز نیا در :۲ گزینۀ  
  .باشد ی� مصدر و است مکان اسم ،»مَشهَد« جمع »مَشاهدَ « :۳ گزینۀ  
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  تاريـختاريـخ

 )۴ (درس ۱ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۰۱

  است: زير صورت به توالي ترتيب معلولي، و علت رابطۀ  
    دادوستد -نياز بر مازاد توليد )۳ كارها شدن تخصصي -توليد مازاد )۲ اهاروست پيدايش و يكجانشيني -كشاورزي )۱  
  ها: گزينه ساير بررسي  
 را مختلف مناطق مردم آشنايي زمينۀ دادوستد، رونق شد. آغاز تدريج به نزديك و دور روستاهاي ميان دادوستد نياز، بر مازاد توليد نتيجۀ در  

  )۲ و ۱ هاي گزينه (رد آورد. فراهم يكديگر ايه انديشه و ها مهارت رسوم، و آداب با
 اين توليد در و آوردند روي بافي پارچه و سفالگري ابزارسازي، مانند خوراك توليد از غير ديگري فعاليت به اي عده نياز، بر اضافه توليد دليل به  

  )۳ گزينۀ (رد يافتند. تخصص و مهارت محصولات
 )۵ (درس ۱ تاريخ * توسطم سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۰۲

  ها: گزينه ساير بررسي  
 بـه كرد، فتح غارت و خونريزي بدون را بابلِ وقتي او كه دارد اشاره مطلب اين به كورش، منشور از سطرهايي است. بابل بزرگ خداي مردوك:  

  )۱ گزينۀ (رد پرداخت. بابِليان بزرگ خداي مردوك، ستايش و نيايش
 جاي المپ كوه در كه بودند خدايي دوازده خدايان، اين ترين مهم داشتند. اعتقاد متعددي خدايان به يونانيان ش؛آذرخ و آسمان خداي زئوس:  

  )۲گزينۀ (رد رفت. مي شمار به آتن شهر محافظ خرد، خدابانوي آتنا، بود. »زئوس« آنان، رأس در و داشتند
 (سرور) اهَوره خدايگان) (خدا/ بَغ را آنها و پرستيدند مي را متعددي خدايان هند، يها آريايي همچون ايران به مهاجر آريايي اقوام  مزدا: اهوره  

  )۴ گزينۀ (رد خواندند. مي مرگ) (بي اَمرتا و
 )۱۰ و ۹ ،۷ هاي (درس ۱ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰۳

 و بزرگ داريوش فرمانروايي آغازين دوران وقايع شرح به شود، مي محسوب تاريخي گزارشي حقيقت در كه بيستون نوشتۀ سنگ از ستون پنج  
 بـا پادشـاه ايـن هاي جنگ شرح رستم؛ نقش در زرتشت كعبۀ در يكم شاپور نوشتۀ سنگ دارد. اختصاص گوناگون نواحي هاي شورش سركوب
  كند. مي بازگو را روميان

 )۱۲ (درس ۱ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۴

 آبياري هدف با متعددي هاي آبراهه و بسته كارون، و فرات دجله، رودهاي خصوص به رودها بر متعددي بندهاي آب و سدها ساسانيان، دور} در  
 و خوزسـتان /سـواد)، (آسورسـتان النهـرين بين حاصـلخيز هـاي زمين در خصوص به كشاورزي دوره، آن در شد. ايجاد كشاورزي هاي زمين

  كرد. پيدا ديزيا توسعۀ سيستان
  ها: گزينه ساير بررسي  
  )۱ گزينۀ (رد شد. ساخته غربي جنوب مرزهاي در دفاعي كاركرد با شهرها از اي زنجيره  
  )۳ گزينۀ (رد شد. گذشته از بيشتر قضايي امور در دبيران) نه (و زرتشتي روحانيان نقش و يافت گسترش قضايي تشكيلات ساساني، دور} در  
 از وسـيعي منـاطق در ايراني بازرگانان و كرد پيدا چشمگيري گسترش دريايي و زميني مسيرهاي در تجارت ساسانيان، ييفرمانروا دوران در  

 بـود. معتبر و رايج مناطق اين بيشتر در ساساني نقر} هاي سكه بودند. دادوستد مشغول اروپا، مركز و آفريقا شرق تا چين از روزگار، آن جهان
  )۴ گزينۀ (رد

 )۲ (درس ۲ تاريخ و )۷ (درس ۱ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۰۵

  دانستند. مي آن نادرستي و بطلان بر دليلي را عقل با تاريخي روايت يك مطابقت عدم اسفنديار، ابن و بيهقي  
 قـرون در دارد. انطبـاق تـاريخي واقعيـات با آنها در ساساني دور} به راجع مطالب و بوده كهن هاي قصه و افسانه با آميخته ها، نامه خداي محتواي  

  نگاشتند. را باستان ايران تاريخ ها، نامه خداي از عربي هاي ترجمه از استفاده با دينوري، و طبري مانند ايراني، مسلمان مورخان هجري، نخستين
  موارد: ساير بررسي  
 را فراوانـي اخبـار خـود كتـاب تـأليف براي او است. طبري جرير محمدبن مشهور، مفسر و مورخ روايي، نگاري تاريخ هاي چهره مشهورترين از  

  »)الف« مورد (رد است. شماري سال قالب در كه كرد آوري جمع
  »)ب« مورد (رد .يافت بسياري رونق و رواج مغولان دور} در داشت، اي ديرينه پيشينۀ ايران در كه تاريخي و حماسي هاي منظومه سرودن  
 )۵ (درس ۲ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۶

 خانـداني، شخصـي، منـافع بيشـتر عمـومي، درآمـدهاي توزيع در و دانستند مي شخصي خزانۀ همچون را مسلمانان المال بيت اموي، خلفاي  
 دادند تغيير بود، نهاده بنا AAAA علي هك را مسلمانان ميان عطايا مساوي توزيع شيو} امويان مثال، براي داشتند. نظر در را خود قومي و اي قبيله

  گرفتند. نظر در (موالي) غيرعرب مسلمانان براي كمتري مراتب به سهم و
  خطاب عمربن خلافت ق.: . ه ۲۳ تا ۱۳ سال    ابوبكر خلافت ق.: ه. ۱۳ تا ۱۱ سال  
  AAAA علي امام خلافت ق.: . ه ۴۰ تا ۳۵ سال  عفان بن عثمان خلافت ق.: . ه ۳۵ تا ۲۳ سال  
  اميه بني خلافت ق.: . ه ۱۳۲ تا ۴۱ لسا  
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 )۱۰ و ۹ هاي (درس ۲ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۰۷

  نجوم و رياضيات نيشابوري: خيام و لوكري ابوالعباس  

   پزشكي جرجاني: اسماعيل سيد  

  هندشناسي جغرافيا، شماري، گاه نجوم، رياضيات، بيروني: احمد محمدبن ابوريحان  

  ايراني فيلسوف و شيميدان پزشك، رازي: زكرياي مدمح  

   موارد: ساير بررسي  

  منجّم) و لوكري(رياضيدان ابوالعباس التواريخ)، احسن كتاب صاحب نگار، (تاريخ روملو بيگ حسن تركيبي)، سبك در نگار (تاريخ دينوري ب)  

  محدث) و (فقيه مجلسي محمدباقر (فيلسوف)، ميرداماد متكلم)، و (فيلسوف رازي فخر امام ج)  

 )۷ (درس ۲ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۰٨

  »)ج« (مورد كرد. كمك كلام علم گسترش به نيز اسلامي مختلف مذاهب و ها فرقه گيري شكل و مسلمانان ميان در ديني اختلافات بروز  

 ديني باورهاي از دفاع براي اسلام پيروان كه شد موجب مسلمانان، كنار در زرتشتيان و مسيحيان يهوديان، جمله از ديگر اديان پيروان حضور  

  »)د« (مورد دهند. نشان توجه كلام علم خصوص به و عقلي علوم به غيراسلامي، عقايد برابر در خود

  موارد: ساير بررسي  

  »)الف« مورد (رد كرد. ايجاد آموزي علم و دانش وجوي جست براي مسلمانان در فراواني انگيز} rrrr پيامبر احاديث و قرآن هاي آموزه  

 آموزشـي و علمـي مراكـز و كهـن تمدني پيشينۀ از كه مصر و شام ايران، مانند هايي سرزمين فتح و عربستان جزير} شبه از مسلمانان خروج  

 بـا مسلمانان ارتباط، اين نتيجه در رد.آو فراهم را ها فرهنگ ديگر با مسلمانان ميان فرهنگي و فكري ارتباط زمينۀ بودند، برخوردار گوناگوني

 به را آنها فرهنگي و علمي آثار كه كردند پيدا فراواني علاقۀ و انگيزه و شدند آشنا شده فتح هاي سرزمين مردمان تمدني دستاوردهاي و علوم

  »)ب« مورد (رد كنند. ترجمه عربي زبان

 )۱۵ (درس ۲ تاريخ و )۱۱ (درس ۱ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۰۹

 پادشـاه، نماينـد} عنـوان بـه هـا كُنت كرد. احيا را كُنت يا كومس به موسوم روم امپراتوري دوران اداري نهاد خود، قلمرو ادار} براي شارلماني  

 كـه برگزيـد هـا كُنت كـردعمل بـر دقيـق نظارت براي را اي ويژه مأموران همچنين وي كردند. مي اداره را ها فرانك امپراتوري مختلف مناطق

  گرفت. مي انجام شاه گوش و چشم عنوان تحت هخامنشيان در كه كاري همان يعني دادند. مي گزارش پادشاه به مستقيماً

 و پايتخـت در دولتـي مأموران و ها مقام عملكرد بر كامل و دقيق نظارت و بازرسي مسئوليت نيز، باستان ايران عصر در هخامنشيان دوران در  

 و بازرسي مسئول گرفت. مي قرار او به وفادار و اعتماد مورد درباريان از يكي يا شاه نزديك ازخويشاوندان يكي برعهد} ها) (ساتراپي ها بيشهر

  بودند. معروف »شاه گوش و چشم« عنوان به فرمانش، تحت مأموران

  موارد: ساير بررسي  

 »)الف« مورد (رد گرفت. شكل شارلماني امپراطوري نظام انقراض از پس فئودالي نظام  

  »)د« مورد (رد كرد. احيا را كُنت يا كومِس به موسوم روم امپراتوري دوران اداري نهاد خود، قلمرو ادار} براي شارلماني  

 )۳ و ۱ هاي (درس ۳ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۱۰

 بـه او اسـت. ذوالقـرنين تاريخ نويسند} و شاه فتحعلي زمان مشهور مورخ شيرازي ريخاو نويسي، متكلفّ و تملق به انتقاد پيشگامان از يكي  

  كرد. نكوهش را گويي تملق و داد نشان علاقه مختصرنويسي و نويسي حقيقت

 اسـت يكس نخستين بوده، گويي تملق منتقدان از كه ناصري الاخبار حقايق كتاب مؤلف و ناصري عصر مورخان از خورموجي، محمدجعفر ميرزا  

   است. داده بازتاب را اميركبير قتل واقعيت كه

 كـرد سـعي و برداشـت قاجار عصر نويسي تاريخ حوز} در بلندي هاي گام بود، درباري نويسي تاريخ اگرچه نيز اعتمادالسلطنه خان محمدحسن  

  سازد. دور رسمي مورخان رايج هاي مداحي و ها پوشي پرده از حدودي تا را خود آثار

  شاه مظفرالدين زمان در وقوع دوشيزگان: مدرسۀ تأسيس و بلژيكي نوز ماجراي  

  محمدشاه زمان در وقوع فراهاني: مقام قائم قتل  

 )۴ (درس ۳ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۱

 شـال، ابريشـمي، منسـوجات ماننـد اناير دستي صنايع اما شد نمي وارد ايران به چندان اروپايي صنعتي كالاهاي ناپلئون هاي جنگ علت به  

 لحـاظ از و شدند مي توليد خوب كيفيت با سرد، و گرم اسلحۀ انواع و كاري خاتم كاري، قلم كاري، لعابدار،منبت و سفالي ظروف باف، زري مخمل،

  بودند. مطلوبي وضعيت در دوام و كيفيت

  شد. روسيه هب ايران از پنبه صادرات و توليد افزايش موجب آمريكا داخلي جنگ  
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 )۱۰ (درس ۳ تاريخ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۲

  كرد. برقرار نظامي حكومت اصفهان در ۱۳۵۷ مرداد در آموزگار جمشيد قيام، گسترش با  
  ها: گزينه ساير بررسي  
 السلطنه) (قوام قوام احمد رو، ين ا از كند؛ ارجخ ايران از را نيروهايش امتياز، گرفتن بدون خواست نمي شوروي دوم، جهاني جنگ پايان از پس  

  )۱ گزينۀ (رد كرد. واگذار شوروي به را شمال نفت امتياز اي نامه موافقت طي وقت، وزير نخست
 در ۱۳۵۷ شـهريور ۱۷ جمعـه روز در اعتراضـات و تظاهرات ادامۀ از جلوگيري براي آموزگار) جمشيد وزيري نخست زمان (در پهلوي حكومت  

  )۲ گزينۀ (رد كرد. برقرار نظامي حكومت ديگر شهر چند و تهران
  )۳ گزينۀ (رد گرفت. قرار علم اميراسداالله دولت كار دستور در ولايتي و ايالتي هاي انجمن انتخابات قانون اصلاح  
 )۱۱ (درس ۳ تاريخ * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱۳

  شدند. دستگير آن سران و كشف توطئه اين كه داشت كودتا قصد ش، ۱۳۶۰ سال در كرد، مي جاسوسي ايران در شوروي حكومت نفع به توده: حزب  
 سـپهبد ماننـد انقلابـي برجستۀ هاي شخصيت از برخي فرقان تروريستي گروهك اسلامي، انقلاب پيروزي از پس كوتاهي مدت فرقان: گروه  

 مفـتح، دكتر ،)(ره) خميني امام نزديك ياران از و انقلاب شوراي سرشناس عضو( مطهري استاد االله آيت ارتش، مشترك ستاد رئيس قرني، االله ولي

 هاشـمي اكبـر الاسـلام حجـت جـان بـه و رساند شهادت به بودند، سرشناس مبارزان از كه را طباطبايي قاضي االله آيت و عراقي مهدي حاج
  كرد. سوءقصد رفتند، مي شمار به مبارز هاي شخصيت از كه نيز شيرازي رباني االله آيت و رفسنجاني

 سـازمان پشتيباني با ،»نقاب سازمان« به موسوم بختيار، شاپور هوادار و پهلوي رژيم به وابسته افسران از تعدادي ۱۳۵۹ تير در نقاب: سازمان  
 هـوايي پايگـاه نظامي مكاناتا از استفاده با داشتند قصد كودتاچيان كردند. طراحي را كودتايي عراق بعثي حكومت و (سيا) آمريكا جاسوسي

 ايـن كننـد. سـاقط را ايـران اسلامي جمهوري نظام و بمباران را پايتخت در مهم مراكز برخي و امام حضرت سكونت محل همدان، نوژه شهيد
 شد. خنثي و كشف اجرا از پيش اندكي توطئه

 زيـادي عد} و كردند آغاز را ترور (منافقين) خلق جاهدينم سازمان فرقان، گروه اعضاي دستگيري از پس (منافقين): خلق مجاهدين سازمان  
 بـراي ها تلاش و ها تخريب ترورها، اغلب در فرقه، اين ردپاي رساندند. شهادت به بازار و كوچه در را عادي مردم از كثيري شمار و مسئولان از

 اعتراضـات برخـي تـا كوشـيدند دشـمن، اطلاعاتي هاي مانساز پشتيباني با آنها شود. مي ديده نيز بعدي هاي سال در اسلامي نظام براندازي
  دهند. سوق آشوب و اغتشاش سوي به را اخير هاي سال در مردمي

  جغرافياجغرافيا

 )۲ (درس ايران جغرافياي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۱۴

  از: اند عبارت ترتيب به جغرافيا پژوهش مراحل  
   مسئله بيان و سؤال طرح )۱  
  فرضيه ينتدو )۲  
   اطلاعات آوري جمع )۳  
  اطلاعات پردازش )۴  

  پيشنهادها ارائه و گيري نتيجه )۵  
  شود. مي انجام فرضيه تدوين از بعد بنابراين است. اطلاعات آوري جمع يعني پژوهش سوم مرحله به مربوط ۲ و ۱ عبارت هردو  
  شود. مي انجام پيشنهادات ئهارا و گيري نتيجه يعني پنجم مرحله در فرضيه رد يا تأييد نكته:  
 )۴ (درس ايران جغرافياي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۱۵

 بـالا خود اطراف رسوبات به نسبت نمك كمتر مخصوص وزن و دروني عوامل اثر بر كه است گنبدي تقريباً شكل به نمك از اي توده نمكي گنبد  
  آيد. مي

 )۵ (درس ايران جغرافياي * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۶

 شـرايطي، چنـين در گيرد. مي قرار آن بالاي در گرمي هواي لايه و است ساكن زمين مجاورت در تر سنگين و سرد هواي سال، سرد هاي ماه در  
  .شود مي صنعتي نواحي و بزرگ شهرهاي در هوا آلودگي افزايش موجب و گيرد نمي صورت هوا جايي جابه و صعودي حركت

 )۱۰ (درس ايران جغرافياي * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۱۷

 در سـالانه و روزانه حرارت درجه شديد اختلاف همچنين است. شده ايران در وهوايي آب تنوع سبب جغرافيايي هاي عرض اين در ايران پراكندگي  
   اسـت؛ برخـوردار زيـادي هـاي مزيـت از باغي توليدات براي ما كشور است. شده باغي توليدات در فراوان تنوع ايجاد سبب ايران، مختلف نواحي

 صـادراتي اقلام ترين مهم از كشاورزي، از بخش اين دارد. را گرمسيري و گرمسيري نيمه سردسيري، هاي ميوه گوناگون انواع كشت امكان زيرا
  همتاست. بي جهان در ايراني خرماي و انار پسته، مانند يرينظ بي هاي گونه كند. مي كشور وارد را فراواني ارز ساله هر كه است كشور
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 )۲ (درس ۲ جغرافيا * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۱٨

  عبارات: بررسي  
  آورند. مي وجود به را نواحي ها انسان الف)  
  هستند. ها حكومت سياسي هاي گيري تصميم تأثير تحت نواحي ب)  
  هستند. ها حكومت سياسي هاي يريگ تصميم تأثير تحت نواحي ج)  
  آورند. مي وجود به را نواحي ها انسان د)  
  دارند. مطابقت يكديگر با »ج« و »ب« عبارات و »د« و »الف« عبارات بنابراين  
 )۴ (درس ۲ جغرافيا * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۱۹

 جهت در متر ۲۰ تا ۱۰ سال يك طي توانند مي ها تلماسه برخي هاست. آن حركت اي، هماس هاي تپه يا ها تلماسه دربار} توجه جالب نكات از يكي  
 آينـد مي فرود پشتي دامنه در قله، به رسيدن از پس و شوند مي رانده بالا طرف به باد به رو دامنه هاي ماسه باد، وزش با كنند. حركت باد وزش

  شود. مي تلماسه اوممد حركت موجب فرايند اين .شوند مي انباشته جا همان و
 )٨ (درس ۲ جغرافيا * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲۰

 آورد، مـي دسـت بـه كـه سودي راه از تواند مي كشور آن و است مثبت تجاري موازنه باشد، آن واردات از بيشتر كشور يك صادرات ارزش اگر  
 كسـري آن بـه كـه اسـت منفي موازنه، باشد، صادرات از بيشتر واردات ارزش راگ بخشد. بهبود خود كشور در را رفاه و زندگي استانداردهاي

 است. مثبت تجاري موازنۀ بيانگر »ب« تصوير و منفي تجاري موازنۀ بيانگر »الف« تصوير است. نامطلوب كشور اقتصاد براي و گويند مي تجاري
 توسـعه و رونـق بـه و دهنـد كاهش خود اقتصاد و صنايع بر را اردات)و و (صادرات خارجي تجارت منفي تأثيرات اينكه براي كشورها معمولاً،

 يا محدود وارداتي، كالاهاي بر ماليات و گمركي هاي تعرفه وضع از: اند عبارت كارها ازاين برخي دهند. مي انجام كارهايي يابند، دست اقتصادي
  تجاري آزاد مناطق ايجاد و اي منطقه تجاري -اقتصادي هاي هاتحادي تشكيل خاص، زماني هاي دوره در كالاها برخي واردات كردن ممنوع

 )۱۱ (درس ۲ جغرافيا * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۱

 دارنـد، يكسـاني شـرايط كـه كشور دو بين از و است مطلوب امري خود خودي به زياد وسعت دارند. تفاوت يكديگر با وسعت نظر از كشورها  
 مشـكل بـا خـود هـاي فعاليت براي دارند، فضا كمبود كه كوچك كشورهاي است. قدرتمندتر دارد، اختيار در تري وسيع سرزمين كه كشوري

 وسـعت البتـه كرد؛ منتقل ديگري بخش به را پشتيبان نظامي نيروهاي توان مي جنگ زمان در وسيع كشورهاي در همچنين، شوند. مي رو روبه
 ملـي قـدرت در نيـز ها ناهمواري نوع و سرزمين فضاي كيفيت آورد. مي وجود به مشكلاتي دفاع امر در باشد، همراه جمعيت كمبود با اگر زياد
 وسـيع، هـاي بيابـان كوهسـتاني، نـواحي اند. مناسب بسيار نقل و حمل و ها راه شبكه توسعه و كشاورزي براي هموار هاي سرزمين است. مؤثر

 رو روبـه متعـدد مشـكلات بـا و دارنـد نياز زيادي گذاري سرمايه و هزينه به ارتباطي و ياقتصاد هاي فعاليت براي كويري و باتلاقي هاي زمين
 بهترين كلي، طور به كشورهاست. شكل ملي، قدرت در مؤثر عوامل ديگر از دارند. مثبتي نقش دفاعي نظر از كوهستاني نواحي البته شوند. مي

 زمـان كمتـرين در وضـعيتي، چنـين در اسـت. گرفته قرار مركز در پايتخت آن در كه است (فشرده) وجور جمع شكل كشور، يك براي شكل
 چنـد و طويـل كشورهاي در است. زياد شكل اين در كشور دفاعي قابليت كرد. پيدا دسترسي آن نقاط تمام به سرزمين يك مركز از توان مي

  شود. مي مواجه مشكل با ارتباطي خطوط ايجاد همچنين و كشور هاي قسمت همه بر حكومت نظارت تكه،
 )۱ (درس ۳ جغرافيا * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۲

 ،اي كارخانـه صـنايع توسـعۀ دنبـال بـه شمالي، آمريكاي و اروپا صنعتي و يافته توسعه كشورهاي در بيستم قرن اول نيمۀ و نوزدهم سد} در  
 شـدن صـنعتي تحـولات بـا همگام و سال ها ده طي و بوده مدت طولاني و تدريجي مهاجرت اين البته داد. رخ شهرها به روستاها از مهاجرت

 كردنـد اقدام تجاري كشت ايجاد منظور به كشاورزي هاي زمين خريد و گذاري سرمايه به شهرنشينان روستاها از برخي در است. گرفته صورت
 ورود بـا بعـدها شـدند. تبـديل شهري هاي حومه به اشهره گسترش علت به نيز روستاها از برخي يافت. كاهش روستانشيني آن نتيجه در و

 وقـوع بـه نيـز نـواحي ايـن در شهر به روستا از فزاينده هاي مهاجرت شدن، صنعتي دور} به لاتين آمريكاي و آفريقايي آسيايي، كشورهاي
  نبودند. همگام صنعتي توسعۀ با ها مهاجرت اين اما پيوست؛

  )۳ (درس ۳ جغرافيا * سطمتو سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲۳
 )۵ (درس ۳ جغرافيا * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۴

 يك براساس (كه منطقه آن سالانه بارندگي ميانگين حد از منطقه يك در بارش ميزان اگر است. وهوايي آب خشكسالي خشكسالي، نوع ترين معمول  
 سال دو يكي در بارش شدن كم اين اگر ويژه به است. داده رخ خشكسالي منطقه آن در كه گفت توان مي باشد، كمتر آيد) مي دست به ساله ۳۰ دور}
 (خشك آن، هواي و آب نوع با منطقه هر جانوري زندگي يا گياهي پوشش زيرا است؛ خشكي از بيش خشكسالي خطرات باشد. داشته تداوم بعدي

  شوند. سازگار جديد شرايط با توانند نمي زنده موجودات شود، مي كمتر نميانگي از منطقه بارش وقتي و است شده سازگار مرطوب) يا
 )۵ (درس ۳ جغرافيا * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۲۵

 جـاري سـرعت بـه شـديد هاي بارش زيرا دارند؛ ناپايداري در بيشتري بسيار تأثير است، بيشتر آنها مدت اما كمتر آنها شدت كه هايي بارش  
 مـواد اشـباع موجـب و كنـد مـي فراهم را بيشتري نفوذ امكان برف تدريجي ذوب شوند. لغزش موجب تا كنند مي پيدا نفوذ كمتر و شوند مي

  شود. مي حركتشان سرانجام و آنها مقاومت رفتن بين از و ها دامنه سطح رسوبي
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  منطقمنطق  وو  فلسفهفلسفه

 )۱ (درس منطق * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۲۶

 درسي كتاب مطالب براساس بايد اما ندارد وجود درسي كتاب در مستقيم طور به آن پاسخ كه است استنباطي و كاربردي سؤال يك سؤال اين  
 كـارگيري بـه در را مـا دقت مغالطات، معرفي و انديشيدن درست شيو} آموزش با منطق كه دانيم مي يافت. را پاسخ و كرد تحليل را ها گزينه
  پردازيم: مي ها گزينه تحليل به اساس اين بر ).۴ گزينۀ (رد كند مي كم را ذهن خطاهاي و برد مي الاب انديشه قواعد

 كه است واضح ترتيب بدين و بگيريم نظر در كند مي بندي دسته و كشف را ها آن منطق كه تفكر قواعد همان توانيم مي را تفكر مباني :۱ گزينۀ  
   ها. آن اصلاح نه است، تفكر مباني زا استفاده معناي به منطق كارگيري به

 به رسيدن راستاي در اجزا همۀ كه اي گونه به مجموعه يك اجزاي بودن منظم يعني انسجام معناست؟ چه به انديشه ساختار انسجام :۲ گزينۀ  
 تـوان مي پـس پـردازد. مي مجهولات كشف به دقت بيشترين با كه است اي انديشه هم منسجم انديشۀ بنابراين كنند. كمك يكديگر به هدف
  بخشد. مي انسجام انديشه ساختار به كند، مي كم را خطا و برد مي بالا را انديشه دقت منطق، كارگيري به چون كه گفت

 مراحـل اسـتدلال، درسـت شـيو} بيان براي منطق كه ايم ديده بارها درسي، كتاب از )۹ تا ۵ (درس استدلال به مربوط هاي درس در :۳ گزينۀ  
 داراي مقدمـۀ دو بـا بايد اول مرحلۀ در اقتراني قياسي استدلال يك مثلاً دهد. مي توضيح را مرحله هر شرايط و كند مي معرفي را آن فمختل

 منطـق، كارگيري بـه بنـابراين شـود؛ سـنجيده آن اعتبـار شرايط بايد سپس بدهد. اي نتيجه نتيجه، قانون براساس و شود تشكيل وسط حد
  انجامد. مي استدلال مراحل تشخيص به مستقيماً

 )۳ (درس منطق * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۲۷

  نكته: چند  
   نيست. محصوره يا شخصيه قضاياي بين فرقي مورد، اين در و است سالبه يا موجبه كيفيت، نظر از حملي قضيۀ هر )۱  
  نيستند. مربع ها لوزي خيبر و ها مستطيل برخي ولي لوزي هم و است مستطيل هم مربعي هر )۲  
  استقرايي. يا است قياسي يا استدلالي هر و استدلال يا است تعريف يا اي انديشه هر )۳  
  جيوه. درياي و سيمرغ مثل نيستند موجود الوجودها ممكن بعضي ولي هستند الوجود ممكن ذاتي نظر از خداوند، از غير موجودات، همۀ )۴  
 داراي بعضـي ولي است بعُد داراي هوايي هر پس است. بعُدي سه موجود يك و دارد مكان مواد، و اجسام ساير مانند نيز »هوا« تشريحي: پاسخ  

 داران مهـره اقسـام از دوزيسـتان باشد. برقرار مطلق خصوص و عموم رابطۀ بايد ها گزينه اول قسمت در پس نيستند. هوا سنگ)، (مثل بعُدها
  باشيم. داشته تباين رابطۀ بايد ها گزينه دوم قسمت در پس نيست. مهره بي دوزيستي هيچ پس هستند؛

 قسمت سراغ سپس كنيم، مي بررسي مطلق خصوص و عموم رابطۀ يافتن براي را ها گزينه همۀ اول قسمت ابتدا نكنيم، اشتباه اينكه براي حال  
   رويم. مي دوم

 كننـد مي پـرواز پرنـدگان بعضي زيرا ؛»هپروازكنند« و »پرنده« از رغي دارند، مطلق خصوص و عموم رابطۀ همگي ها: گزينه اول قسمت بررسي  
 رابطـۀ مفهـوم دو اين بين بنابراين (خفاش)؛ نيستند پرنده پروازكنندگان بعضي و خروس) (مثل كنند نمي پرواز پرندگان برخي و عقاب) (مثل
  ).۲ گزينۀ (رد است برقرار وجه من خصوص و عموم

 قطر اي دايره هيچ زيرا ؛۴ گزينۀ از غير دارند، مطلق خصوص و عموم رابطۀ همگي شده، بيان هاي نكته به توجه با ها: گزينه دوم قسمت بررسي  
  ها). گزينه ساير رد و ۴ گزينۀ (تأييد است قطر داراي بلكه نيست،

 )۴ (درس منطق * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۲٨

 مجهـول مفهـوم با مساوي بايد خاص امر و مجهول مفهوم از تر عام بايد عام امر كه شود مي تشكيل خاص امر يك و عام امر يك از مفهومي تعريف  
  بود. خواهد B از مانعي و جامع تعريف b و A از شده تشكيل تعريف پس است. B مساوي b و است تر عام B از A سؤال فرض طبق باشد.

  ها: گزينه ساير بررسي  
 مـثلاً را. d ويژگـي نه و باشد داشته را b ويژگي نه كه باشد داشته مصداقي نتيجه در و باشد D و B مجموع از رت عام A است ممكن :۱ گزينۀ  

 ولـي هست A مصداق الزاويه، قائم غير الاضلاع مختلف مثلث باشند، قائمه زاويۀ داراي و برابر اضلاع داراي ترتيب به d و b و باشد مثلث A اگر
  ندارد. را d يا b هاي ويژگي از كدام هيچ

 تعريـف تـوان نمـي متبـاين، مفهوم دو با هستند. متباين يكديگر با پس باشند، مي D و B خاص مفهومي ترتيب، به d و b ازآنجاكه :۳ گزينۀ  
  داد. تشكيل مفهومي

 گـاهي ثانيـاً درسي). كتاب مبناي بق(ط جزء يك نه باشد، شده تشكيل خاص و عام جزء دو از بايد باشد مفهومي تعريف مقصود، اگر اولاً :۴ گزينۀ  
 به جيوه تعريف در مثلاً بود. نخواهد اختصاصي نشود، ذكر عام امر آن اگر ولي است مجهول مفهوم اختصاصي تعريف، عام امر حيطۀ در مفهوم يك
 كنـيم، تعريـف »مـايع« با را فلز حتي يا جيوه اگر ولي دارد. جيوه به اختصاص و است فلزات حيطۀ در »مايع« از مقصود اتاق)، دماي (در مايع فلز

 نداشـتيم، قطعـي پاسـخ عنـوان بـه را ۲ گزينۀ اگر (تذكر: شود مي نيز و... خون شير، آب، شامل كلي حالت در »مايع« زيرا نيست؛ مانع تعريفمان
  كنيم). رد شد، بيان كه تيصور همين به را گزينه اين بايد ،۲ گزينۀ وجود با ولي دانست جواب را گزينه اين توجيهاتي با شد مي

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 

26 

 )۶ (درس منطق * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۲۹

  است: چنين شده، ذكر قضاياي استاندارد صورت  

 الف)  
SLvº −¼µd¶ Ì¼ò¼¶SLvº −¼µd¶ Ì¼ò¼¶SLvº −¼µd¶ Ì¼ò¼¶SLvº −¼µd¶ Ì¼ò¼¶ n¼wn¼wn¼wn¼w

. j¼Lº  ÁoÃü  np»  ï½à kºnHjoM  , npH»  _ÃÀ. j¼Lº  ÁoÃü  np»  ï½à kºnHjoM  , npH»  _ÃÀ. j¼Lº  ÁoÃü  np»  ï½à kºnHjoM  , npH»  _ÃÀ. j¼Lº  ÁoÃü  np»  ï½à kºnHjoM  , npH»  _ÃÀ   

 ب)  
Ì¼ò¼¶Ì¼ò¼¶Ì¼ò¼¶Ì¼ò¼¶SLvº −¼µd¶SLvº −¼µd¶SLvº −¼µd¶SLvº −¼µd¶

.(j¼{ïÂ¶) kÄA  nI¬p»n  ÁIÀïÂº¼¬o¬j  nj  ¾.(j¼{ïÂ¶) kÄA  nI¬p»n  ÁIÀïÂº¼¬o¬j  nj  ¾.(j¼{ïÂ¶) kÄA  nI¬p»n  ÁIÀïÂº¼¬o¬j  nj  ¾.(j¼{ïÂ¶) kÄA  nI¬p»n  ÁIÀïÂº¼¬o¬j  nj  ¾TiITiITiITiI¹{  ¹{  ¹{  ¹{  ·IÃ¶jA oÀ¼¬·IÃ¶jA oÀ¼¬·IÃ¶jA oÀ¼¬·IÃ¶jA oÀ¼¬   

 ج)  
SLvº Ì¼ò¼¶SLvº Ì¼ò¼¶SLvº Ì¼ò¼¶SLvº Ì¼ò¼¶−¼µd¶−¼µd¶−¼µd¶−¼µd¶

. j¼M  ½pHkºHïÂM  Sµ÷º  ½à k. j¼M  ½pHkºHïÂM  Sµ÷º  ½à k. j¼M  ½pHkºHïÂM  Sµ÷º  ½à k. j¼M  ½pHkºHïÂM  Sµ÷º  ½à k¹¹¹¹zhM  »HzhM  »HzhM  »HzhM  »H  

 )٨ (درس منطق * ردشوا سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۰

 در كـه اي نتيجـه قانون طبق نتيجه (سور) كميت ولي شود مي تعيين مقدمات روي از نتيجه (نسبت) كيفيت و محمول موضوع، كه است واضح  
 هـاي (بخش اسـت آمده درس آخر دار ستاره بخش در تنها نتيجه كميت تعيين قانون و نيست تعيين قابل است، آمده درسي كتاب اصلي متن

 قيـاس)، بـودن (معتبـر انتـاج درستي از نظر صرف با كنيم، اضافه نتيجه قانون به را كميت قانون اگر اما هستند). كنكور حذفيات از دار تارهس
 در سنجش سازمان اينكه به توجه با پذيرفت. توان مي اعتبار شرايط بررسي از بعد تنها را انتاج درستي شود. مي تعيين مقدمات روي از نتيجه

  باشد. شده طراحي دار ستاره قسمت از تست اين از بخشي دارد احتمال است، دانسته پاسخ را ۴ گزينۀ خود، اوليۀ ليدك
  ها: گزينه ساير بررسي  
 پـس (محصـوره). است فاني انسان (شخصيه). است انسان افلاطون مثلاً باشند. هم شخصيه توانند مي معتبر، اقتراني قياس مقدمات :۱ گزينۀ  

  است. فاني ونافلاط
 كنـيم، عكس را مقدمات اگر كه حالي در است معتبر »نيست. ج الف هيچ پس است، ب ج هر نيست، الف ب هيچ« قياس نقض: مثال :۲ گزينۀ  

 مقدمـۀ در ولي است مثبت نتيجه در ج علامت است سالبه نتيجه چون صورت اين در كه »است ج ب هر نيست، ب الف هيچ« داشت خواهيم
  شود. مي نامعتبر قياس اين و است منفي ج علامت دوم

 مقدمـۀ از مانـده باقي جزء نتيجه، موضوع كنيم، حذف مقدمات از را وسط حد اگر است. مقدمه دو بين مشترك جزء همان وسط حد :۳ گزينۀ  
 داده تشـخيص وسـط حـد خيصتشـ از بعـد نتيجه محمول و موضوع بنابراين بود؛ خواهد دوم مقدمۀ از مانده باقي جزء نتيجه، محمول و اول
 ۴ گزينـۀ سنجش، سازمان چون ولي ندارد خاصي مشكل گزينه اين مطلب البته دهيم! تشخيص نتيجه روي از را وسط حد اينكه نه شوند، مي

  است. شده پيشنهاد گزينه اين براي ردي چنين است، گرفته جواب را
 )۹ (درس منطق * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۱

 كـه اند شـده اسـتفاده مفهـوم عنوان به ها گزينه در ولي هستند فعل) داراي (عبارت نسبت سؤال صورت در »د« و »ج« ،»ب« ،»الف« تذكر:  
 غيـر يـا »الف« x« بايد سؤال صورت در يعني هستند. »يا« طرف دو هاي نسبت محمول ها، اين كه بوده اين طراح مقصود كه زد حدس توان مي

  بدانيم. مانعةالجمع منفصلۀ را »است »د« غير يا »ب« x« و مانعةالرفع نفصلۀم را »است »ج«
 باشـند. داشـته تبـاين رابطۀ توانند نمي پس است محال دو هر زمان هم تحقق عدم يعني است مانعةالرفع بودن »ج غير« و بودن »الف« وقتي  

 ۱ گزينـۀ اسـت. ج غير الف بعضي :۳ گزينۀ و است ج غير الف هر :۱ زينۀگ شود، مي بنويسيم »ج غير« با بخواهيم را ۳ و ۱ گزينۀ اگر همچنين
 »د غيـر« و »ب« وقتـي طرفـي از كنـد. مي مطرح را »ج غير« و »الف« بين تساوي حالت چون نيست، سؤال صورت از گيري نتيجه قابل لزوماً

 شـود، مـي رد هم ۴ و ۲ گزينۀ ترتيب اين به است، تباين شان رابطه پس است محال نحوي هر به دو اين زمان هم تحقق يعني است مانعةالجمع
  است. درست ۳ گزينۀ پس

 )۱۰ (درس منطق * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳۲

 نيـز سانعكـا ايهام مغالطه به مبتلا را آن توان مي البته دارد. هماهنگي نمايي كوچك و نمايي بزرگ مغالطه با رواني، مغالطات بين از گزينه اين  
 جزئيه موجبۀ صورت به بايد كنند، مي شركت تابستاني كلاس يك در موفق آموزان دانش همۀ اينكه است. صوري مغالطات به مربوط كه دانست
 اسـت آن دنبال به مغالطه اين اما اند. موفق كنند، مي نام ثبت كلاس در كه كساني از برخي يعني باشد. داشته الصدق لازم عكس تا شود عكس

 در كـه اسـت انعكـاس ايهام مغالطۀ اين شود. مي موفق كند، نام ثبت كلاس در هركس يعني كند؛ القا كليه موجبۀ صورت به را قضيه عكس كه
  دارد. زيادي كاربرد تبليغات

  است).  ترحم از هاستفاد ۳ گزينۀ و هستند تطميع از استفاده ۴ و ۱ هاي (گزينه هستند احساسات به توسل انواع از سه هر ها: گزينه ساير  
 )۱ (درس ۱ فلسفه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۳

 كـه كسـي ولـي باشـد فلسفي تفكر اهل است ممكن پرسد مي سؤالي چنين كه كسي و است فلسفي تفكر مقدمۀ بنيادين سؤالات پرسيدن  
 بايـد ها گزينه بين بنابراين است. فلسفي تفكر از بهره بي حتماً نيست، بنيادين الهي، رسالت و نبوت پيام مثل مهمي پديد} مقابل در سؤالاتش

 و الهـي افعـال چگـونگي و چرايي دربار} هايي پرسش است. دور فلسفي و بنيادين سؤالات فضاي از بقيه از بيش كه باشيم پرسشي دنبال به
 يـا سـلامت وضـعيت از پرسش ولي ها) گزينه ساير (رد دارند مهمي فلسفي هاي جنبه حيات، به رفته بين از اجساد و مردگان بازگشت امكان

  است. تهي بنيادين هاي جنبه از و اوست سخن پيام به توجه عدم نشانۀ كند، مي مطرح مهمي ادعاي كه فردي هوشياري
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 )۵ (درس ۱ فلسفه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۳۴

 را او مردم از بسياري شد. تبديل برانگيز بحث بسيار اي چهره به او رو ازاين كشيد. مي انرخش به را گر سفسطه و قدرتمند افراد جهالت سقراط«  
 و ضـد نظـرات بروز و بودن برانگيز بحث دليل را سقراط دافعۀ و جاذبه جنبۀ دو عبارت اين ».بودند بيزار او از نيز گروهي و داشتند مي دوست
  است. ۴ گزينۀ است، كرده اشاره جنبه دو هر به كه اي گزينه تنها داند. مي او دربار} نقيض

  ها: گزينه ساير بررسي  
  است. كرده مطرح را دار  دافعه جنبۀ يك فقط :۱ گزينۀ  
  است. كرده مطرح را دار جاذبه جنبۀ يك فقط :۲ گزينۀ  
  دارد. كمتري مناسبت ۴ گزينۀ به نسبت بنابراين است؛ نكرده قدرتمندان جهالت آشكارسازي به صريحي اشار} :۳ گزينۀ  
 )۷ (درس ۱ فلسفه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۵

  است. و... افسردگي مانند دروني حالات يافت خصوص در محض، عقل قوانين از استفاده و عقلاني تأمل حاصل نفس، دروني حالات شناسايي  
  ها: گزينه ساير بررسي  
 وحيـاني شهود دربار} اما است. الزامي آن تهذيب و نفس به بخشيدن تعالي كه است درست ،غيروحياني شهودي هاي شناخت دربار} :۱ گزينۀ  

  برسد. آن به نفساني قدرت با پيامبر خود اينكه نه كند، مي نازل پيامبر قلب بر خداوند را وحي زيرا نيست؛ لازم فرايندي چنين
 درك قطعـاً نـدارد)، تطبيق شهودي شناخت از درسي كتاب تعريف با ندانچ (كه بدانيم شهودي را دروني هاي پديده درك اگر حتي :۲ گزينۀ  

  است. عقلي تحليل نيازمند دروني حالات آثار يا علل شناسايي زيرا دانست؛ شهودي توان نمي را رفتار بر آنان اثر
  ندارند. تجربي و حسي هاي يافته به نيازي و شوند مي حاصل عقلي شناخت همان يا محض تعقل با فقط عقلي بنيادين هاي يافته :۴ گزينۀ  
 )٨ (درس ۱ فلسفه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۶

 نيـز و خورشيد طلوع با حس، طريق از وقتي و دارد خود نزد ادراكي قواي ذاتي تصورات و مفاهيم از يكي عنوان به را عليت مفهوم انسان ذهن  
 گفـت تـوان مي بنابراين گيرد. مي نظر در عليت ها آن بين و كند مي ادراك معلول و علت قالب در ار دو اين شود، مي مواجه هوا شدن روشن با

  است. رسيده شناخت به و كرده برقرار ارتباط حسي هاي يافته بين ذهني مفاهيم كمك به انسان
  ها: گزينه ساير بررسي  
  برعكس. نه شوند، مي ريخته مفاهيم آن قالب در حسي ايه يافته و هستند ذهن اي پايه مفاهيم همان شناخت، قالب :۲ گزينۀ  
  رسد. نمي ها آن به تحليل و فعاليت با عقل و هستند عقل در عليت، و مكان ،زمان مثل تصوراتي :۳ گزينۀ  
  نيست. قائل حسي شناخت به و داند مي عقل و حس همكاري حاصل را شناخت كانت، :۴ گزينۀ  
 )۱۱ (درس ۱ فلسفه * دشوار ال:سؤ مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۳۷

 كتـاب كه مطالبي جزء لزوماً جواب گزينۀ اينكه بر است اي نشانه است، شده مطرح سؤال خواستۀ عنوان به »بودن پذيرش قابل« سؤال صورت در اينكه  
 طبيعـي فعـل درسـي كتـاب در اشـد.نب تضاد در عمومي درك با و كتاب مطالب با است كافي صرفاً و نيست كرده بيان درست مطلب عنوان به درسي

 و سـرزنش يـا تحسـين و سـتايش مورد براساس اخلاقي فعل و است شده تعريف است، خود طبيعي نيازهاي كردن برطرف كه انسان انگيز} براساس
 انگيـز} بـا دهنـد، مي انجام يطبيع نيازهاي كردن برآورده هدف با معمولاً مردم عموم كه را فعلي يك كسي اگر بنابراين است. شده تعريف بودن تقبيح

 محسـوب اخلاقـي شرايط اين در بوده طبيعي معمولاً كه او فعل گفت توان مي كنند، سرزنش يا تحسين را او آن، از اطلاع با مردم كه دهد انجام ديگري
 علمـي بالاي مدارج به رسيدن و مادر و پدر از تشكر هدف با كسي اگر ولي است طبيعي فعلي معمولاً كنكور در قبولي براي خواندن درس مثلاً شود. مي

 اسـت طبيعـي فعلـي معمول طور به درآمد كسب همچنين بود. خواهد اخلاقي فعلش و گيرد مي قرار تحسين مورد دهد انجام را كار اين خدمت، براي
  شود. مي محسوب اخلاقي فعلي و بود خواهد سرزنش مورد و مذموم فعلش باشد، ديگران بر فخرفروشي براي درآمد كسب كسي هدف اگر ولي

  ها: گزينه ساير بررسي  
 نيسـت اخلاقـي فضيلت ولي است اخلاقي پس است تقبيح و سرزنش مورد اخلاقي مكاتب همۀ در باشد انسانيت خلاف بر كه عملي :۲ گزينۀ  

 اخلاقـي شرور و رذايل باشد، طبيعي صرفاً فعل معناي به و باشد غيراخلاقي همان ضداخلاقي از منظور اگر شود. مي محسوب رذيلت يك بلكه
  اخلاقي. ضد نه هستند، اخلاقي فعل نوعي

 خـود اراد} با عقلي هاي دريافت از اطلاع از بعد انسان نيست. عملي هيچ به انسان واداركنند} و است شناختي قو} صرفاً عملي عقل :۳ گزينۀ  
  كند. مي عمل و انتخاب

 بـراي است. نپذيرفته را گزينه اين سنجش سازمان كليد ولي باشد. صحيح پاسخ تواند مي هم گزينه اين رسد مي نظر به اول نگاه در :۴ گزينۀ  
  داد: احتمال توان مي را مطلب چند گزينه اين رد وجه تحليل

 ايـن بـه وابسـته قياخلا فعل بودن اخلاقي ولي ندارد مشكلي هم كند تأمين را عمومي خير اينكه با و داند مي كلي را اخلاقي قاعد} كانت )۱  
  است. وجدان حكم تابع صرفاً و كند تأمين را عمومي خير كه نيست

 است، عمومي منافع گرو در او منافع كه است فهميده و شده اجتماعي زيست وارد انسان وقتي يعني داند مي انسان ابداعي را اخلاقي قواعد هابز )۲  
  است. شده وضع اند شده اجتماعي زيست درگير ها انسان كه فعلي شرايط در و نيست كلي ذاتاً اخلاق پس است. زده اخلاق ابداع به دست

 معيـار خـود خـوديِ بـه عمومي خير ولي است عمومي خير تأمين گرو در فعلاً كه است افراد منفعت اخلاقي، فعل ابداع محور هابز نظر از )۳  
  نيست. بودن اخلاقي
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 )۱ (درس ۲ فلسفه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۳٨

 چيـز يك هستي به است ممكن كه ايم پذيرفته يعني هستيم مطمئن وجودش از ولي داريم ترديد موجود يك ماهيت و ذات تشخيص در وقتي  
  شود. مي تأييد »نيست آن حقيقت از آگاهي مستلزم چيز يك هستي به علم« اينكه پس باشيم. ناآگاه آن حقيقت از ولي باشيم داشته علم

  ها: گزينه ساير ررسيب  
  شود. نمي تأييد سؤال صورت مطلب سوي از مطلب اين :۱ گزينۀ  
 بـر وجـود حمـل كـه فهميد توان مي مغايرت اين از و دارند مغايرت وجود و ماهيت كه كرد برداشت توان مي سؤال صورت مطلب از :۳ گزينۀ  

  شود. نمي تأييد سؤال صورت سوي از است، يحس يا عقلي در منحصر دليل اينكه اما دارد. نياز دليل به ماهيت
 معنا اين به است، يافته تحقق ماهيت به علم از قبل وجود به علم كه است گرفته نظر در را حالتي سؤال صورت اينكه نيست. طور اين لزوماً :۴ گزينۀ  

  .باشد داشته ترديد است ممكن آن وجود در ولي فهمد مي را سيارات ديگر در موجود آب ماهيت انسان مثلاً است. گونه اين هميشه كه نيست
 )۲ (درس ۲ فلسفه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۳۹

 در و كنـيم درست ايجابي حمل ها گزينه اول قسمت در بايد است. امتناعي) و امكاني (ضروري، قضايا در گانه سه هاي نسبت نسبت، از مقصود  
  هستند. متفاوت ها نسبت مورد كدام در كه ببنيم و سلبي حمل دوم قسمت

 داراي كـه است اين مقصود اما »درجه ۳۶۰« مفهوم خود نه است، شكل يك مربع كه است (واضح ضروري ←←←← است درجه ۳۶۰ مربع :۱ گزينۀ  
  است). ضروري نسبتي كه است درجه ۳۶۰ داخلي زواياي مجموع

  نيستند). (نسبت) حكم داراي و هستند تصور ها تعريف كه كنيد (توجه ضروري ←←←← نيست نسبت داراي تعريف  
  باشد) دايره مساحت منظور، كه اساس اين (بر امتناعي ←←←← است خط پاره سه مثلث :۲ گزينۀ  
  امتناعي. ←←←← نيست حساس حيوان  
  هستند). مكان و زمان از مجرد متعالي، (عقول امتناعي ←←←← است زمانمند فعال عقل :۳ گزينۀ  
  باشد) دايره مساحت منظور، كه اساس اين (بر ضروري ←←←← نيست منحني خط دايره،  
  چهارده) مثل اند زوج بعضي و هفت خود مثل فردند ها هفت مضرب از (بعضي يامكان ←←←← است فرد هفت مضرب :۴ گزينۀ  
 اند علم داراي ها حركت داراي از بعضي و خورشيد مثل نيستند علم داري ها حركت داراي از (بعضي امكاني ←←←← نيست علم داري حركت داراي  

  انسان). مثل
 )۳ (درس ۲ فلسفه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۰

 ايـن البتـه شود. استفاده تجربي شيو} از بايست مي چيزي هر تبيين براي كه است معتقد گرايان تجربه همۀ مانند و است گرا تجربه يك هيوم  
 عليت تصور چرايي براي جربهت بر مبتني تبيين كم دست اما كنيم درك تجربي روش به توانيم مي را عليت دارد باور هيوم كه نيست معنا بدان

  دهد. مي ارائه ها انسان سوي از
  ها: گزينه ساير بررسي  
 جملـه از بـديهيات گرفت شكل ذهنش كه مدتي از بعد و ندارد عقلي درك هيچ حياتش ابتداي در انسان مسلمان فيلسوفان نظر از :۱ گزينۀ  

  را). قاعده اين فقط (نه كند مي درك را نقيضين اجتماع امتناع
  است. دكارت برخلاف و گرايان تجربه مانند مورد اين در هم سينا ابن :۳ گزينۀ  
 اند كرده تجربه تاكنون كه هايي معلول و علت مورد در را سنخيت قاعد} گرايان تجربه درسي، كتاب در ۳ درس انتهاي فعاليت مطابق :۴ گزينۀ  

  دهند. تعميم ناشناخته هاي معلول و علت و آينده به را قاعده اين توانند نمي ولي پذيرند مي
 )۴ (درس ۲ فلسفه * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۱

 الا و رسـد؛ مي جديـدي وضعيت به خود پيشين وضعيت براساس سنخيت، و ضرورت عليت، اصل مبناي بر متحركي مجموعۀ هر كلي، طور به  
  شود. مي آن فروع و عليت نقض به منجر آن پيشين حوادث با هانج نهايي سرنوشت نداشتن نسبت پس شوند. مي نقض اصول آن

  ها: گزينه ساير بررسي  
 آن نتواند بشر رفتار و برسد خاصي فرجام به تا باشد شده طراحي و ريزي برنامه بشر رفتار از غير عواملي براساس جهان است ممكن :۱ گزينۀ  

 هاي انسـان رفتـار تابع نه است، بزرگ كرات و ها ستاره ديگر و خورشيد گرانش نيروي تابع زمين كر} حركت اينكه مثل دهد. تغيير را فرجام
  نيست. آن فروع يا عليت نقض معناي به اين زمين. روي

  نيست. عليت اصول نقض مطلب، اين :۲ گزينۀ  
  نيست. ناقضت در عليت به مربوط اصول از يك هيچ با كه است اتفاق چهارم معناي نبودن بيني پيش قابل :۳ گزينۀ  
 )۵ (درس ۲ فلسفۀ * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۲

 خلقـت از قبل زيرا هستند؛ موجودات ديگر وجود از نياز بي همگي خداوند براي مطلق خوبي و حيات داراي تغييرناپذير، صفات فلسفي، نظر از  
 ايـن مقصـود بلكـه نيست بودن ترين خوب ،»مطلق خوبي« از اصلي صودمق كه كنيد توجه است. داشته را ها ويژگي اين خداوند نيز موجودات

  است. غيرمقيد و نامحدود خداوند، خوبي كه است
  ها: گزينه ساير بررسي  
  است. كرده خلق را آن خداوند و دارد وجود مصنوعي كه معناست اين به خداوند بودن صانع :۱ گزينۀ  
  هاست. آن ترين شريف خداوند ولي هستند شريفي موجودات كه معناست ينا به خداوند بودن موجود ترين شريف :۳ گزينۀ  
 آن مسـتلزم نيـز خداوند بودن انديشه ترين عالي داراي و است متحرك موجودات و حركت وجود مستلزم خداوند بودن اول محرك :۴ گزينۀ  

  د.باش برتر همه از خداوند انديشۀ و باشند هم ديگري انديشۀ داراي موجودات كه است
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 )٨ و ۷ هاي س (در ۲ فلسفه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۳

 ابـزار و اسـتدلال قو} معناي به نيز و شناسانه) هستي (معناي (خداوند) متعالي وجود معناي به را عقل مفهوم باستان از) (پيش ايران حكيمان  
  بردند. مي كار به شناسانه) معرفت (معناي انسان شناخت

  ها: گزينه ساير بررسي  
 سـپس و انـد كرده شناسـايي اسـت غيرمحسوس و ماده از مجرد كه را هستي از اي مرتبه عقلي دلايل براساس مسلمان فيلسوفان :۲ گزينۀ  

 هـاي كتاب از را عقول بودن غيرمحسوس اينكه نه اند، داده تطبيق اند  شده ذكر آسماني هاي كتاب در كه فرشتگاني بر را عقول عالم موجودات
  باشند. گرفته نتيجه آسماني

  داند. مي آن از پرتوي بلكه داند نمي عقول عالم از جزئي را انساني عقل فارابي :۳ گزينۀ  
  انسان. متعالي افكار ظهور نه دانست، مي خداوند همان يا متعالي عقل ظهور را جهان هراكليتوس :۴ گزينۀ  
 )۹ (درس ۲ فهفلس * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴۴

 طبع و فطرت حسب به و است بالطبع مدني موجودي انسان كه است اين سياسي فلسفۀ و اجتماعي مباحث به ورود مبناي اولين فارابي نظر از  
  ها). گزينه ساير (رد كند زندگي خود نوعان هم با خواهد مي و دارد گرايش جامعه به خود

 )۱۱ (درس ۲ فلسفه * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۴۵

 خـارجي واقعيت تنها بگيريم نتيجه آن دانستن اصيل با تا بدانيم موجودات بين مشترك حقيقتي را وجود است لازم وجود وحدت اثبات براي  
 قحقـاي آن، بـودن اصـيل بـا نباشـد، مشـترك موجودات، بين ،»وجود« معناي اگر اما است. موجودات همۀ بين مشترك و واحد وجود همان

  بود. خواهد ناسازگار وجود حقيقت وحدت با كه شد خواهد اثبات خارج جهان در متفاوتي
  ها: گزينه ساير بررسي  
  نيست. ناسازگار وجود وحدت با و است وجود اصالت از بياني مطلب، اين :۱ گزينۀ  
 موجـود از نيـز ماهيت مفهوم مثلاً است. سازگار وجود حقيقت وحدت با هم مطلب اين نيست، واقعي و اصيل لزوماً مفهومي هر چون :۲ گزينۀ  

  شود. نقض وجود وحدت و باشند واقعي كثرات، شود نمي سبب و ندارد واقعي مصداق مفهوم اين ولي شود مي انتزاع خارجي،
  نيست. ناسازگار وجود وحدت با باشد، آنها وجودي رتبه تفاوت به مربوط اگر موجودات خاص هاي ويژگي :۴ گزينۀ  

  اداداقتصاقتص

  )۲ درس ،۱ (فصل اقتصاد * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۴۶
    موارد: بررسي  
   است. تعاوني وكار كسب به مربوط جمعي، اقدامات طريق از وكار كسب يك اعضاي منفعت كردن بيشينه الف)  
   باشد. مي (سهامي) شركت است، پرهزينه و بر زمان برايش آن با مرتبط شد} وضع قوانين به عمل و پذيرش كه وكاري كسب آن ب)  
 گنجنـد، مـي آن ذيـل تخصصـي وكارهـاي كسـب ثانياً و شود مي شامل را ايران در وكارها كسب غالب اولاً كه وكارهايي كسب از دسته آن ج)  

   است. شخصي وكار كسب
 اگـر حتـي باشـد؛ مي شخصي وكار كسب يك احبص اوست، خود به متعلق آن هاي مسئوليت و منافع تمامي و وكار كسب كه كارآفرين يك د)  

  كند. استخدام را مختلف افراد
  )۳ درس ،۱ (فصل اقتصاد * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۷
 لـف،مخت هـاي گزينه ميان از كه ببينيم بايد سؤال اين به پاسخ براي لذا دوم؛ انتخاب (منافع) عايدي با است برابر فرصت، هزينۀ كه دانيم مي  

 شـود مـي عينـاً گزينـه، آن منافع و دارد بيشتري منافع گزينه كدام است، فرد انتخاب كه بهادار اوراق بورس سازمان در گذاري سرمايه جز به
   انتخاب. فرصت هزينۀ

   بانك: در گذاري سرمايه سالانۀ منافع  

× تومان =× =× =× =, , , , ,
20202020

2 000 000 000 400 000 0002 000 000 000 400 000 0002 000 000 000 400 000 0002 000 000 000 400 000 000
100100100100

  

   ساختماني: خدمات شركت تأسيس منافع  

 تومان

¾÷]Ho¶ jHk÷U¾÷]Ho¶ jHk÷U¾÷]Ho¶ jHk÷U¾÷]Ho¶ jHk÷U RI¶ki SµÃ¤RI¶ki SµÃ¤RI¶ki SµÃ¤RI¶ki SµÃ¤

, , , ,
↑ ↑↑ ↑↑ ↑↑ ↑

× =× =× =× =250 900 000 000 255 000 000250 900 000 000 255 000 000250 900 000 000 255 000 000250 900 000 000 255 000 000  
 ايـن ديگـر عبارت به و است ساختماني خدمات شركت تأسيس از بيشتر بانك در گذاري سرمايه منافع كه است روشن محاسبات، به توجه با  

 در گـذاري سرمايه ابانتخ فرصت هزينۀ و شده تلقي فرصت هزينۀ همان لذا است، بورس سازمان در گذاري سرمايه از پس دوم اولويت گزينه،
   باشد. مي بانك) در گذاري سرمايه (منافع تومان ميليون ۴۰۰ بورس، سازمان

  دوم. (اولويت) انتخاب عايدي با است برابر فرصت هزينۀ نكته:  
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  )۳ درس ،۱ (فصل اقتصاد * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۴٨
    موارد: بررسي  
   ها. هزينه و منافع ميان مقايسۀ نه است؛ »كمياب منابع شناسايي« يعني اول، قانون به مربوط توليد املعو و منابع كميابي نادرست؛ الف)  
   است. »فرصت هزينۀ محاسبۀ« يعني دوم، قانون به مربوط مختلف، هاي گزينه بين »بستان  -بده« درست؛ ب)  
   باشد. مي ها هزينه و منافع ميان مقايسۀ يعني پنجم، قانون به مربوط ها، آن از هريك ارزيابي همان يا ها هزينه و منافع ميان مقايسۀ نادرست؛ ج)  
 يعني پنجم، قانون به مربوط چيز)، هر از مقدار چه انتخاب و مختلف هاي گزينه ميان از (انتخاب تصميمات از گسترده نوع دو وجود درست؛ د)  

  است. »منافع و ها هزينه بين مقايسۀ«
  )۵ درس ،۲ (فصل اقتصاد * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۴۹
 در دانـيم مـي و باشـد مـي فروش انحصاري بازار نشانگر كه دارد وجود پروتئيني مواد فروشند} يك تنها كوچك، شهر اين در سؤال صورت طبق  

  باشد. مي صحيح است، خريداران بودن پذير يمتق بيانگر كه ۲ گزينۀ لذا است؛ پذير قيمت ،خريدار و گذار قيمت ،فروشنده فروش، انحصاري بازارهاي
  )۵ درس ،۲ (فصل اقتصاد * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۰
 را مقـدار دو اين اختلاف آن از پس و تعادل حالت در درآمد سپس و كنيم مي محاسبه را B نقطۀ در درآمد ابتدا بخش اين به پاسخ براي الف)  

   كنيم. مي محاسبه
 است شده تقاضا عدد ۱۰ فقط اما است؛ شده عرضه كالا عدد ۳۰ اگرچه است. تومان ۴۰۰ قيمت به مربوط كه حالت اين در ==== B نقطۀ در درآمد  

   شود: (فروش) تقاضا ميزان ضربدر خريد قيمت بايد پس است) رفته فروش (به

 تومان
nHk£¶nHk£¶nHk£¶nHk£¶SµÃ¤SµÃ¤SµÃ¤SµÃ¤

,× =× =× =× =400 10 4 000400 10 4 000400 10 4 000400 10 4 000  

 تومان )۴ و ۲ هاي گزينه (رد

nHk£¶nHk£¶nHk£¶nHk£¶SµÃ¤SµÃ¤SµÃ¤SµÃ¤

,
↑ ↑↑ ↑↑ ↑↑ ↑

= × == × == × == × =300 20 6 000300 20 6 000300 20 6 000300 20 6   تعادل حالت در درآمد000
, تومان , ,= − == − == − == − =6 000 4 000 2 0006 000 4 000 2 0006 000 4 000 2 0006 000 4 000 2   تعادل و B نقطۀ در درآمد اختلاف000

 در )؛C (نقطـۀ باشد مي عدد ۱۰ فقط عرضه ميزان اما است عدد ۳۰ تقاضا مقدار اگرچه باشد؛ مي نيز تومان ۲۰۰ قيمت به مربوط كه D نقطۀ ب)  
−      باشد. مي واحد ۲۰ تقاضا مازاد ميزان تيجهن =− =− =− =30 10 2030 10 2030 10 2030 10 20  

  )۶ درس ،۲ (فصل اقتصاد * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۱
   است. »عمومي (خدمات) كالاهاي ارائۀ و »بازار عملكرد بهبود« وظيفۀ دو داراي اقتصاد، در دولت كه دانيم مي  
   عبارات: بررسي  
   بازار عملكرد بهبود ←←←← محصولات كيفيت عدم يا كيفيت تأييد )الف  
   عمومي كالاي ارائۀ ←←←← عمومي كالاي ارائۀ ب)  
   بازار عملكرد بهبود ←←←← مالكيت حقوق اجراي و تعريف ج)  
   بازار عملكرد بهبود ←←←← مبادلات و شفرو و خريد امنيت بهبود د)  
   عمومي (خدمات) كالا ارائۀ ←←←← عمومي خدمات حوز} در گذاري سرمايه ه)  
  باشند. مي بازار عملكرد بهبود وظيفۀ به مربوط »د« و »ج« ،»الف« عبارات  
  )٨ درس ،۳ (فصل اقتصاد * واردش سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۲
  كند. توليد خود كشور در را محصول دو هر بايد دارد، مطلق مزيت محصول دو هر توليد در ،A كشور كه آنجايي از  
  )٨ درس ،۳ (فصل اقتصاد * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۳
   باشند: مي مسئوليت و وظيفه داراي بيكاري و فقر برابر در مردم هم و دولت هم  
   دولت: وظايف  
   ها قيمت تثبيت ����  
   فساد با مبارزه ����  
   عدالت كردن برقرار و فقرزدايي هاي سياست اجراي ����  
    وكار كسب فضاي بهبود و قوانين ثبات ����  
   دولتي هاي شركت از حمايت ����  
   ... و ����  
    مردم: وظايف  
   توانمندسازي نهادهاي ايجاد ����  
   ها خيريه ايجاد ����  
   مردمي هاي كمك ����  
    الحسنه قرض هاي صندوق تأسيس ����  
   جهادي فعاليت ����  
 فقرزدايـي هـاي سياسـت با راستا هم هاي سياست از نه است؛ بيكاري و فقر برابر در مردم هاي مسئوليت و وظايف از جهادي هاي فعاليت پس  

  ها. دولت توسط
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  )۹ سدر ،۳ (فصل اقتصاد * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۴
 برابـر ،۱۳٨۴ سـال ابتـداي در ها قيمت سطح پس قبل، سال انتهاي در ها قيمت سطح با است برابر سالي، هر ابتداي قيمت سطح كه دانيم مي  

   .۱۳٨۳ سال ابتداي در ها قيمت سطح با است
( oÃÃûU kJnj) ( oÃÃûU kJnj) ( oÃÃûU kJnj) ( oÃÃûU kJnj) ³³³³n¼U foºn¼U foºn¼U foºn¼U foº −Iw ÁI¿TºH nj IÀïSµÃ¤ cõw −Iw ÁHkTMH nj I−Iw ÁI¿TºH nj IÀïSµÃ¤ cõw −Iw ÁHkTMH nj I−Iw ÁI¿TºH nj IÀïSµÃ¤ cõw −Iw ÁHkTMH nj I−Iw ÁI¿TºH nj IÀïSµÃ¤ cõw −Iw ÁHkTMH nj IÀïSµÃ¤ cõwÀïSµÃ¤ cõwÀïSµÃ¤ cõwÀïSµÃ¤ cõw

½k½k½k½k¹¹¹¹¹¹¹¹¨ïýo~¶ SµÃ¤ }iI{ oÃÃûU kJnj¨ïýo~¶ SµÃ¤ }iI{ oÃÃûU kJnj¨ïýo~¶ SµÃ¤ }iI{ oÃÃûU kJnj¨ïýo~¶ SµÃ¤ }iI{ oÃÃûU kJnj
−Iw ÁHkTMH nj IÀïSµÃ¤ cõw−Iw ÁHkTMH nj IÀïSµÃ¤ cõw−Iw ÁHkTMH nj IÀïSµÃ¤ cõw−Iw ÁHkTMH nj IÀïSµÃ¤ cõw

cpi −−−−
= ×= ×= ×= ×100100100100  

x , x ,

, ,

− −− −− −− −
⇒ × = ⇒ =⇒ × = ⇒ =⇒ × = ⇒ =⇒ × = ⇒ =

360 000 360 000 30360 000 360 000 30360 000 360 000 30360 000 360 000 30
100 30100 30100 30100 30

360 000 360 000360 000 360 000360 000 360 000360 000 360 000 100100100100
x , , , ,⇒ − =⇒ − =⇒ − =⇒ − =

3333

10101010

10 3 600 000 1 080 00010 3 600 000 1 080 00010 3 600 000 1 080 00010 3 600 000 1 080 000  

x تومان / , , ,⇒ = +⇒ = +⇒ = +⇒ = +10 1 080 000 3 600 00010 1 080 000 3 600 00010 1 080 000 3 600 00010 1 080 000 3 600 000
, ,

, ,
x ,⇒ = =⇒ = =⇒ = =⇒ = =

4 6800004 6800004 6800004 680000 4 680 0004 680 0004 680 0004 680 000
468 000468 000468 000468 000

10101010
  

 ابتـداي در هـا قيمت سطح پس ؛۱۳٨۴ سال ابتداي در ها قيمت سطح با است برابر ،۱۳٨۳ سال انتهاي در ها قيمت سطح گفتيم، كه طور همان  
  تومان. ۴۶٨,۰۰۰ با است برابر نيز ۱۳٨۴ سال

  )۱۰ درس ،۳ (فصل اقتصاد * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۵
 محصـولات صـادرات« جـز بـه است؛ باستان دوران در ايران اقتصاد بزرگي و اهميت دلايل و عوامل به مربوط ها گزينه در ذكرشده موارد همۀ  

  است. قاجار دوران به مربوط كه »عثماني به كشاورزي
   )۱۱ و ۹ هاي درس ،۳ (فصل اقتصاد * ساده سؤال: مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۶
   مؤلفه: هر بررسي  
   درآمد توزيع شاخص ←←←← ها دهك ����  
  ���� HDI ←←←← انساني توسعۀ شاخص    
  ���� cpi ←←←← (تورم) كننده مصرف قيمت شاخص  
  )۱۱ درس ،۳ (فصل اقتصاد * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۷
 محاسـبۀ بر تورم انحرافي اثر بردن بين از براي اما آيد؛ مي دست به واحد هر قيمت و توليد مقدار ضرب حاصل از (اسمي) داخلي ناخالص توليد  

   است. واقعي ناخالص توليد دهند} نشان كه كنيم مي پايه سال قيمت ضربدر را توليد مقدار توليد،
  ۱۳۹۹ سال اسمي داخلي ناخالص توليد ==== ۱۳۹۹ سال مقدار ×××× ۱۳۹۹ سال قيمت

 سال قيمت

¾ÄIQ −Iw¾ÄIQ −Iw¾ÄIQ −Iw¾ÄIQ −Iw
↓↓↓↓

××××   ۱۳۹۹ سال واقعي داخلي ناخالص توليد ==== ۱۳۹۹ سال مقدار 1398139813981398

(= ×= ×= ×= ×200 700200 700200 700200 700

Á¯I¨Á¯I¨Á¯I¨Á¯I¨

,

A

) (+ ×+ ×+ ×+ ×
140000140000140000140000

700 1600700 1600700 1600700 1600
�����

Á¯I¨Á¯I¨Á¯I¨Á¯I¨

, ,

B

) , ,====
1120000112000011200001120000

1 260 0001 260 0001 260 0001 260 000
�����

  اسمي داخلي ناخالص توليد

(= ×= ×= ×= ×200 500200 500200 500200 500

Á¯I¨Á¯I¨Á¯I¨Á¯I¨

,

A

) (+ ×+ ×+ ×+ ×
100000100000100000100000

700 1200700 1200700 1200700 1200
�����

Á¯I¨Á¯I¨Á¯I¨Á¯I¨

,

B

) ,====
840000840000840000840000

940 000940 000940 000940 000
�����

  يواقع داخلي ناخالص توليد

  )۱۳ درس ،۴ (فصل اقتصاد * متوسط سؤال: مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵٨
 خودمـان، اقتصـاد نفـع بـه و نيسـت احساسات مبناي بر و فكر بدون نيست، هوس روي از است، آگاهانه كه است خريدي هوشمندانه خريد  

   باشد. مي هوشمندانه خريد به مربوط گيرد، مي صورت آني هاي تصميم از پرهيز با كه خريدي آن پس است؛ مان جامعه و خانواده
   ها: گزينه ساير بررسي  
   شويم. مي مواجه مناسب كيفيت عدم با اوقات گاهي چراكه نيست؛ هوشمندانه ارزان اجناس خريدن لزوماً )۱  
   نيست. هوشمندانه خريد به وطمرب تعقل، و فكر روي از نه است؛ احساسات مبناي بر خريد دهند} نشان كه مدرسه راه در هرروزه خريد )۲  
 آن بـه نسـبت بهتـري كيفيـت نيسـتند دار مارك كه اجناسي اوقات گاهي چراكه نيست؛ هوشمندانه دار) (مارك برند اجناس خريد لزوماً )۴  

   داشت. خواهند
   )۱۴ درس ،۴ (فصل اقتصاد * دشوار سؤال: مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۵۹
   است. شده خريداري سهام تعداد به شده پرداخت قيمت كل نسبت با است برابر اسمي قيمت  

, ,
,====

150 000 000150 000 000150 000 000150 000 000
200 000200 000200 000200 000

750750750750
  

%%%%, ( ,⇒ + ×⇒ + ×⇒ + ×⇒ + ×200 000 200 000 10200 000 200 000 10200 000 200 000 10200 000 200 000 10
,

) ,====
20000200002000020000

220 000220 000220 000220   سهم هر (ثانويه) بازاري قيمت ==== اسمي قيمت ++++ سهم هر قيمت افزايش درصد000
  )۱۴ درس ،۴ (فصل اقتصاد * متوسط ل:سؤا مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۶۰
 هـر در سهام برخلاف و كند مي حفظ تورمي شرايط در را خود ارزش طلا كه دليل اين به است؛ افراد گذاري سرمايه هاي روش از يكي طلا خريد  

 سـالانۀ سود طلا، خريد طريق از يگذار سرمايه است، همراه (سالانه) منظم سالانۀ سود با كه سهام برخلاف اما است؛ فروش و خريد قابل زمان
           برند. مي سود آن فروش و خريد قيمت اختلاف از افراد بلكه ،ندارد منظم
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